

La Voz de Asturias

Franko concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año IX | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 | OVIEDO—Jueves, 24 de Diciembre de 1931 | Redacción y Administración: Gil de Jaz. 5 | Núm. 2 708

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Se ha celebrado el primer Consejo de ministros bajo la presidencia del Presidente de la República, y en él, aparte el discurso del jefe del Gobierno sobre política interior y exterior, especialmente en nuestras relaciones comerciales con Francia, se trató de las leyes complementarias de la Constitución que, según el señor Prieto, han quedado determinadas

Se fija el contingente máximo de entrada de mercancías francesas en España.—Ha sido nombrado fiscal de la República el actual gobernador civil de Vizcaya.—También se hace la provisión de otros cargos de distintos ministerios.—El jefe del Gobierno desmiente que vayan a cambiarse los colores de la bandera nacional.—Se indican los principales puntos de vista del discurso que pronunciará don Melquiades Alvarez, quien será propuesto para el decanato del Colegio de Abogados de Madrid

Se celebra Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora

Madrid.—En virtud del acuerdo del Presidente de la República y el Gobierno de celebrar Consejo bajo la presidencia de aquél dos veces al mes, esta mañana tuvo lugar el primero de ellos.

El Consejo se celebró en el salón donde se verificaban durante el verano los de la Corona.

Al llegar al Palacio de la Plaza de Oriente el Presidente y los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Cuando el jefe del Gobierno y todos los compañeros se hallaban ya en el salón de Consejos, el Presidente de la República abandonó su despacho y se trasladó a aquél.

El Consejo comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las una menos cuarto de la tarde.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas:

—Muchos asuntos, señores. Pero todos sin importancia. Despacho de expedientes. Yo dí cuenta de la situación interior y exterior de España. Acerca de la primera no hay novedad. En cuanto a las relaciones exteriores, han surgido algunas dificultades al acuerdo comercial francés después de ponerse en vigor el "modus vivendi" elevando algunas tarifas y fijando un contingente máximo para la admisión de mercancías españolas. Por este motivo, el ministro de Agricultura ha sometido a la firma del Presidente de la República un decreto

importante. Se fija en él el contingente máximo de entrada de mercancías francesas en España.

Preguntado qué destino daría el Gobierno al premio mayor del sorteo de Navidad, que quedó a beneficio del Tesoro, contestó en forma análoga a lo manifestado anoche.

Al salir el señor Albornoz, dijo a los informadores que en el Consejo se había acordado el nombramiento de Fiscal de la República, a favor de don Gabriel Martínez Aragón, actualmente gobernador de Vizcaya.

También ha sido designado para ocupar la Dirección general de Registros, don Luis Fernández Clérigo.

El señor Domingo confirmó a los periodistas lo dicho por el Presidente del Consejo sobre la firma del decreto relativo a la admisión de mercancías francesas.

Al salir de Palacio el señor Alcalá Zamora y los demás consejeros no hicieron manifestación alguna. Solamente el señor Prieto se detuvo para decir que trataron de la situación política. Se habló extensamente de las leyes orgánicas de la Constitución que se someterán al Parlamento, que son muchas y han quedado fijadas.

También se habló del banquete de carácter diplomático que se celebrará a primeros de Enero.

Preguntado el señor Zulueta si se había nombrado embajador de España en Washington, contestó que en el Consejo no se había tratado nada de su departamento.

El decreto sobre el acuerdo comercial con Francia

El decreto a que hizo alusión el ministro de Agricultura y que fué aprobado en el Consejo de esta mañana en Palacio, en la parte expositiva justifica la determinación de esta disposición y las razones que el Gobierno ha tenido para ello.

Consta de cinco artículos.

Por el primero se autoriza al ministro de Agricultura a fijar el contingente de importación de determinados productos en España, distribuyendo la cifra del contingente total entre las diferentes naciones vendedoras, de acuerdo con las necesidades de nuestra economía.

El sistema de contingente de importación que se establezca será temporal, desapareciendo cuando el comercio internacional vuelva a una situación de normalidad.

Por el artículo segundo se declara que los productos susceptibles de verse sometidos al contingente de importación serán los automóviles, sedas, corderos, café, carnes frigorificadas, sardinas, pescado fresco, conservas de pescado, huevos, madera, tabaco, material eléctrico, vidrio, aparatos telefónicos y telefónicos.

Esta lista podrá ampliarse cuando las necesidades de nuestra economía lo requieran.

El tercer artículo dice que el con-

certarse un tratado de convenio comercial no podrá otorgarse en lo sucesivo la cláusula de nación más favorecida con carácter general y de modo que abarque conjuntamente todas las mercancías de la otra parte contratante.

Solamente podrá concederse dicha cláusula para una lista determinada de artículos expresamente especificados en cada caso.

El artículo cuarto declara que dentro del plazo más breve posible se procederá a negociar la revisión de aquellos acuerdos comerciales que no se ajusten a lo preceptuado en esta disposición.

Y el quinto artículo dice que de este decreto se dará cuenta a las Cortes.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Hoy por la mañana estuvo en el Ministerio de Estado nuestro representante en la Embajada de Berlín, señor Américo Castro.

Por la mañana llegó a Madrid el exembajador de España en París, señor Danvila.

En breve saldrá para Roma, a encargarse de la representación de España cerca del Quirinal, don Gabriel Alomar.

labor parlamentaria a acometer por las Cortes al reanudar éstas su labor.

Es cierto que se habló de las leyes complementarias ya conocidas, pero, sin embargo, no se tomó ninguna decisión.

En cuanto a presupuestos, dijo que estaban en marcha con tenden-

Hablando con el ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que les facilitaría el decreto firmado por el Presidente de la República en el Consejo celebrado por la mañana en Palacio y que se refiere al establecimiento de un contingente de importación en España, con objeto de que nuestro país se encuentre en la misma situación que otros países con respecto a las mercancías importadas.

Además de elevar los aranceles cada día, añadió el ministro, hay algunas naciones que se han lanzado directamente a la prohibición de entrada de diversos productos y otras tratan por medios indirectos de conseguir esto, como son la compra de divisas extranjeras para pagar mercancías españolas, incluso de un sistema tan anormal como el disponer que las mercancías importadas en su territorio tengan que saldarse con un volumen equivalente en mercancías exportadas.

Todo esto obliga a España a defenderse y a esa defensa responde el decreto que se acaba de sancionar.

Unas manifestaciones del ministro de Obras Públicas

Después del Consejo celebrado en Palacio, el señor Prieto regresó a su departamento, manifestando a los informadores que en el Consejo de anoche había propuesto el desglose de la Dirección general de Obras públicas en dos: una, que se llamará Dirección general de Caminos; y otra, que será la Dirección general de Puertos y Obras Hidráulicas.

También dió cuenta al Consejo de la deficiente instalación de los servicios en el actual edificio, a todas luces insuficiente para albergar dos Ministerios. He pensado en el Senado, en el Palacio de Hielo o en una de las alas del que fué Palacio real.

He dado, añadió, al ministro de Hacienda un amplísimo voto de confianza para que cercene el presupuesto de este Ministerio, por donde crea conveniente; yo que conozco la situación del Erario público, no puedo faltar ahora a mis compromisos contraídos en aquel departamento.

Dijo, para terminar, que había decidido que los servicios de automóviles radiquen en la Dirección general y que en lo sucesivo sea el jefe del Gobierno quien designe las personas que deben utilizar coche.

Otras manifestaciones de don Indalecio Prieto

El ministro de Obras públicas ha hecho unas extensas declaraciones a "El Sol", en las que fija su actitud en la nueva etapa gubernamental, que ha comenzado con el nombramiento de Presidente de la República.

Explica también las directrices de su política al frente del Ministerio y su actitud frente al problema ferroviario.

Se declara partidario de la intensificación de las obras hidráulicas.

Los viajes del Presidente de la República

Los viajes presidenciales se iniciarán el próximo mes de Enero con la gira a Alicante, en donde se proyectan festejos en su honor.

En el Consejo de ministros se trató de este viaje, pero no llegaron a fijarse detalles, sino que solo se aprobó el viaje.

Después el señor Carner pasó a reunirse con el gobernador del Banco de España y algunos miembros del Consejo Superior Bancario.

Después el señor Carner pasó a reunirse con el gobernador del Banco de España y algunos miembros del Consejo Superior Bancario.

Después el señor Carner pasó a reunirse con el gobernador del Banco de España y algunos miembros del Consejo Superior Bancario.

Dió cuenta luego el señor Domingo de que había nombrado director general de Comercio a don Carlos Pi Suñer, y director general de Industrias a don Ramón Nogué. Para el próximo Consejo llevará el nombramiento de director general de Montes, para cuyo cargo piensa en el señor Salmerón, pues el actual director, señor Jiménez Quintana, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

Dijo también el ministro que el Presidente de la República les había invitado a una comida diplomática, que se celebrará en Palacio en los primeros días de Enero, seguramente el 4.

Anunció la publicación de una disposición creando una Cámara Agrícola en Niza.

Terminó diciendo que en el Consejo de esta mañana se había tratado de la dimisión del señor Anguera de Sojo, acordándose por unanimidad ratificarle la confianza del Gobierno para el desempeño del Gobierno civil de Barcelona.

BANQUETE COMENTADO

Después del Consejo celebrado esta mañana, en los círculos políticos ha sido muy comentada una comida celebrada hoy en restauración céntrica, por los tres ministros socialistas.

Después del Consejo celebrado esta mañana, en los círculos políticos ha sido muy comentada una comida celebrada hoy en restauración céntrica, por los tres ministros socialistas.

LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

Lo que dirá don Melquiades Alvarez en su discurso

Definitivamente hablará don Melquiades Alvarez el día 3 de Enero en el teatro de la Comedia.

Piensa enfocar el momento político, sosteniendo la teoría de que las Cortes Constituyentes no deberán aprobar más leyes que la Electoral, para someterse inmediatamente a la opinión del Cuerpo electoral y hacer una investigación que responda al verdadero sentimiento de la nación.

Según dicen amigos íntimos del jefe del partido liberal demócrata, don Melquiades Alvarez entiende que después de aprobada la ley Electoral y dando un margen urgente para la terminación del Censo elec-

toral femenino, debe formarse un nuevo Gobierno, otorgando el jefe del Estado a su Presidente el decreto de disolución.

El señor Alvarez hará un juicio crítico de la labor realizada por las Cortes y expondrá los peligros que pueden sobrevenir por su contumaz continuación.

EL DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

Don Miguel Maura pronunciará su discurso en el Cine de la Opera el día 10 de Enero.

Se espera con gran expectativa. Libre de las trabas que le impusieron silencio a muchos temas en la conferencia del Círculo Mercantil, hará una crítica de la situación de manera viril y decisiva.

DON MELQUIADES ALVAREZ, AL DECANATO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Entre numerosos abogados se ha confeccionado una candidatura para la Junta del Colegio de Abogados, en la cual figura como decano don Melquiades Alvarez.

Esta candidatura parece que será apoyada por todos los sectores del Colegio.

REUNION DE LA COMISION ASESORA

Esta tarde, a las seis y media, se celebró en el Palacio del Senado sesión plenaria la Comisión Asesora Jurídica, presidida por el señor Albornoz.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

Se eligió nuevo presidente, por dimisión del señor Sánchez Román, siendo elegido el doctor Jiménez Asúa.

NO SE SUSTITUIRA LA BANDERA

El señor Azaña permaneció trabajando en su despacho desde media tarde hasta las nueve y media de la noche.

Al abandonar la Presidencia, dijo a los periodistas que se había extrañado de la noticia publicada en un periódico de la noche y en la que se hablaba de un posible cambio en los colores de la bandera nacional.

Nada he hablado relativo a ese tema en Barcelona, ni he pensado tal cosa, ni recibido queja alguna que aconseje la variación. La bandera de los actuales colores ha sido aclamada por el pueblo y no hay que pensar en sustituirla.

Un periodista le preguntó si en el Consejo de la mañana se habían aprobado las leyes complementarias. Y el Presidente contestó:

—No hay tal acuerdo: las leyes siguen siendo las mismas. Son las que figuraban en el programa de Gobierno y a las que aludí en mi declaración ministerial. Lo que se ha hecho en el Consejo es hablar de ellas y de la forma de hacerlas y ordenarlas, porque las derivadas de la Constitución son más de cuarenta, entre ellas algunas de las que se ha hablado poco, como la del Tribunal de Cuentas, protección a los campesinos, etc.; o sea, la obra total de Gobierno que hay que acometer. Pero entre esas leyes hay unas urgentes y otras que no lo son tanto, y será preciso ordenarlas.

Preguntado sobre presupuestos, dijo que quedarán nivelados, pues a eso ha venido el señor Carner.

—¿Pero se nivelarán los seiscientos millones de déficit?

—¿Cómo seiscientos? Sólo son unos doscientos. Luego, claro es, está la Deuda ferroviaria.

El Presidente terminó su conversación diciendo que ignoraba si podría salir de Madrid durante las Pascuas, a causa del trabajo que pesa sobre él y además por tener que asistir el sábado a dos actos oficiales. De todos modos, si puede salir, tiene el propósito de ausentarse de Madrid por unos días, y en ese caso se trasladaría a una capital de Andalucía.

Entrega de despachos Nuevos oficiales de Artillería

Segovia.—En la Academia de Artillería tuvo lugar el acto de hacer entrega de sus despachos a los nuevos oficiales.

Asistió el general de la séptima división y el ayudante del presidente de la República, Iriarte, las autoridades locales y el obispo de la diócesis.

Formaron los nuevos oficiales y alumnos con bandera, y antes de recibir los despachos presentaron la promesa con arreglo a la ordenanza.

El director de la Academia, don Mariano Roca, pronunció un elocuente discurso exaltando la disciplina y la obediencia.

Se dieron vivas a España y a la República. En la biblioteca se dió un lunch a los asistentes al acto.

Se dieron vivas a España y a la República. En la biblioteca se dió un lunch a los asistentes al acto.

Se dieron vivas a España y a la República. En la biblioteca se dió un lunch a los asistentes al acto.

Se dieron vivas a España y a la República. En la biblioteca se dió un lunch a los asistentes al acto.

Se dieron vivas a España y a la República. En la biblioteca se dió un lunch a los asistentes al acto.

ABRIGOS DE CUERO - Calidad superior. - No destiñen ni calan el agua. - Los mejores que se fabrican solo en EL ESCUDO - Uria, 56 (frente las Normales)

LA SITUACION EN BARCELONA

Se dice que la dimisión del gobernador civil está relacionada con el cumplimiento de una promesa de Maciá a la Federación anarquista ibérica

MACIA NO RECIBE A LOS PERIODISTAS Y DARA UNA NOTA

Barcelona.—El señor Maciá no recibió hoy a los periodistas, a pesar de las veces que éstos lo intentaron.

El secretario particular del presidente de la Generalidad, les dijo que por la noche facilitaría una nota para contestar a determinadas alusiones del gobernador civil señor Anguera de Sojo, hechas con motivo de la dimisión por éste presentada.

El periódico "La Publicitat" publica un artículo en el que dice que la dimisión del gobernador había sobrevenido como consecuencia del "últimátum" de la Federación Anarquista Ibérica.

El órgano de esta Federación, que es "Solidaridad Obrera", publicó el pasado viernes un entrefilet en que pedía al presidente de la Generalidad el cumplimiento de la promesa hecha en el mítin de Pueblo Nuevo, en el que prometió ponerse enfrente del

de Enero llegará a esta población don Alejandro Lerroux, que el día 3 asistirá a la inauguración del grupo escolar "Giner de los Ríos" y después al descubrimiento de una lápida en la Plaza de Tetuán.

Para el día 4 se asegura que se celebrará un acto político en el que pronunciará un discurso, y que después se celebrará un banquete, al final del que el señor Lerroux hará declaraciones políticas.

HABLANDO DE LA DIMISION DEL GOBERNADOR

Barcelona.—A medio día, el alcalde recibió a los periodistas, diciéndoles que ignoraba quién pudiera ser designado gobernador civil de Barcelona, pues el nombramiento corresponde al Gobierno. El designado tendrá carácter interino hasta que se apruebe el Estatuto.

Añadió que Anguera de Sojo tenía partidarios y contrarios, lo que le había creado una situación difícil.

MANIFESTACIONES DE HOMENAJE AL GOBERNADOR

Barcelona.—A las dos de la tarde se organizó una manifestación de dos mil personas, compuesta de comerciantes, industriales, etc., que se dirigieron al Gobierno civil en acto de desagravio al señor Anguera de Sojo.

Una comisión subió al despacho, siendo recibida por el secretario del Gobierno, quien les dijo que el gobernador dimisionario les agradecía mucho el homenaje.

A las cinco de la tarde se organizó otra manifestación de agentes de Bolsa, magistrados y funcionarios judiciales, que desfiló también por el Gobierno civil, dejando tarjeta.

LOS PARTIDARIOS DEL SEPARATISMO CATALAN

Barcelona.—Anoche ha dado una conferencia el señor Llorens, que llegó de Buenos Aires, a donde se había marchado por ser objeto de persecuciones por parte de la Dictadura.

Se declaró abierta y totalmente separatista del Estado español. Atacó duramente a la izquierda republicana catalana y tachó a Maciá de loco.

EN EL CASINO DE LA EXPOSICION

Se obsequia con un banquete al gobernador civil de Sevilla

Sevilla.—En el Casino de la Exposición se celebró hoy un banquete en honor del gobernador civil, al que asistió, entre otras personalidades de gran relieve, el general Sanjurjo.

DETALLES DEL BANQUETE
Sevilla.—De los detalles que se conocen del banquete celebrado en honor del gobernador civil, se sabe que asistieron mil trescientos comensales.

A los brindis ofreció el banquete el señor Solís, presidente de la Federación Económica de Andalucía, haciendo grandes elogios del gobernador.

Este declinó los honores en la Guardia civil. El coronel de la Benemérita, señor Delgado, pronunció un breve discurso para contestar a la atención del gobernador, y luego el alcalde de Sevilla, que tuvo para el gobernador frases del mayor afecto.

El gobernador civil contestó muy emocionado, diciendo que no sabe si es de Zaragoza o de Sevilla. Refirióse a la Guardia civil, de la que dijo que era como una orquesta muy bien ensayada, en que todos eran profesores y no había necesidad de batuta.

Para que cenén los pobres de Madrid La fundición Rosillo aporta doce mil pesetas

Madrid.—Don Fermín Rosillo, presidente de la Fundación Rosillo, visitó al alcalde de Madrid para ofrecerle doce mil pesetas en nombre de dicha entidad, con destino a una cena a los pobres de Madrid que se les dará en la Nochebuena.

El alcalde acogió la oferta con gran satisfacción, y dijo que el complemento, o sea lo que exceda la cena de las doce mil pesetas, lo pondrá el Ayuntamiento, y para que nada falte y la cena sea completa, invitará al vecindario a aportar los vinos, licores, golosinas y tabaco.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

DE VENTA EN FARMACIAS

A ver si se cumplía un bando El vecindario se amotina

Zaragoza.—Dicen del pueblo de Malón que el alcalde y el alguacil recorrieron las tabernas del pueblo para ver si se cumplían las disposiciones dictadas en el bando, respecto al cierre, hallando una abierta.

El disponer que fuese cerrada se promovió un fuerte escándalo, y cuando quiso practicar una detención, se originó una reyerta en la que resultó herido Dionisio Vaquet, hermano del dueño del establecimiento.

El pueblo se amotinó, y hubo necesidad de que acudiese la Guardia civil para restablecer el orden.

Teatro Jovellanos
A las 7 y cuarto BUTACA 0.50
La gran comedia FOX
HAMBRE DE AMOR
por LOIS MORAN
Mañana: Primera jornada de la magna superproducción Gaumont
El Conde de Montecristo

Derrota de los laboristas Triunfan los nacionalistas australianos

Sidney.—En las elecciones celebradas han sido derrotados los laboristas australianos, perdiendo, por tanto el Gobierno bastantes puestos, entre ellos de tres ministros.

El partido nacionalista recuperó el terreno perdido en el 1923, y se da por seguro que el nuevo presidente del Gobierno será nacionalista.

AVISO PUBLICITAS S. A.
Delegación Comercial de Oviedo
En 1.º de Enero 1932
traslada sus oficinas
Gil de Jaz, 5, 1.º

DIRECCION GENERAL DE PRISIONES

Mañana, los reclusos de las cárceles españolas, celebrarán la Nochebuena

Madrid.—En la Dirección General de Prisiones han manifestado esta mañana que con el fin de que la población penal conmemore la primera Nochebuena de la República, la directora ha dispuesto que mañana, jueves, en todas las prisiones de España, se sirva a los reclusos un agran cena.

LA NUEVA CARCEL DE MUJERES

Mañana, a las doce, tendrá lugar el acto de colocar la primera piedra del edificio destinado a nueva Cárcel de Mujeres y que se levantará en la calle vieja del Oeste.

EL SERVICIO TELEFONICO

La organización afecta a la Unión General de Trabajadores, publica una nota previniendo a sus afiliados

Madrid.—Entre el personal telefónico ha circulado una nota de la organización de obreros de la Compañía, afiliados a la U. G. T., en la que advierte que no se dejen sorprender por la campaña iniciada por una titulada comisión defensora del personal de teléfonos, no firmando pliegos de adhesión en el sentido de

oponerse a la nacionalización del servicio telefónico, por ser éste un principio que consta en el reglamento de la organización socialista.

La hoja hace alusión al Cuerpo de Telégrafos, diciendo que espera no deseará la supresión del de teléfonos.

Teatro del Principado
MAÑANA:

Stan Laurel y Oliver Hardy
en
DE BOTE EN BOTE
El espectáculo más cómico del año
Chispeante parodia de
"EL PRESIDIO"
Cada escena una carcajada
Toda la película un jolgorio general
Habla en español.

SALON TORENO
HOY JUEVES
A las 7 y cuarto ÚNICA FUNCION
D ROTHY MACKAIL
La guapa y pizpireta estrella de la pantalla presenta su magnífica superproducción titulada
El anzueto del vestir
BUTACA 0,75
Por la noche no hay función.

El cambio de los colores de la bandera española

Parece ser que el color morado dificulta la navegación

Barcelona.—Se asegura que durante la estancia en Cataluña del jefe del Gobierno, éste habló con algunos amigos de la necesidad de cambiar los colores de la bandera nacional, respetando en la enseña los colores antiguos.

Esta medida nace de las reiteradas quejas que se reciben de las colonias españolas, pues parece ser que el color morado, en alta mar, se torna negro a la visión, imposibilitando, por tanto, la libre navegación de nuestros barcos.

Setecientos comensales En el banquete al nuevo Director de Seguridad

Madrid.—Al mediodía de hoy celebró un banquete en honor del nuevo director de Seguridad señor Herráiz, al que asistieron setecientos comensales.

Asistieron el coronel Bermúdez de Castro y el comisario jefe de Barcelona, señor López Llamas, el señor Maqueda y otros.

Al final el señor Ortiz ofreció el banquete, constanding emocionadísimo el señor Arráiz, que dió las gracias al Gobierno de la República y a cuantos contribuyeron al esplendor del acto.

Hallazgo de cadáveres Del hundimiento de la biblioteca del Vaticano

Ciudad Vaticana.—Hoy, en los trabajos de descombro del hundimiento de la biblioteca, apareció el cadáver del doctor Botazo, y más tarde otros dos entre los escombros de la Capilla Sixtina.

Continúan activamente los trabajos.

LA SEÑORA
Doña Bibiana Fernández y Fernández
Falleció en Oviedo el día 23 de Diciembre de 1931
a los 67 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afligido esposo don Manuel Martínez Mier (del comercio de esta plaza); hijas doña Adela, doña Paulina, don Manuel y doña Herminia; hijos políticos don Simón Fernández (del comercio de esta plaza), don Olegario Fernández, doña Patricia Llana y doña Isabel del Valle; hermanas doña Felisa; hermanas políticas doña Dolores Martínez, doña Amalia, doña Antonia, doña Elvira, don Jesús (ausente) don Martín Corujo, don José Fernández (del comercio de esta plaza), doña Consuelo Buela (ausente) y doña María Areces; nietos sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Carretera del Cristo de las Cadenas al cementerio de San Pedro de los Arcos y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado, a las diez y media de la mañana, en di ha parroquia, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
El entierro se verificará por la carretera del Cristo.
Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13.-Teléfono 4006

Teatro Campoamor
SOLO UNA FUNCION A las 7 y 14
Exit clamoroso de la mejor producción española reconocida unánimemente por público y prensa
"Mamá"
basada en la obra teatral de Gregorio Martínez Sierra y protagonizada por la actriz por excelencia, la incomparable
CATALINA BARGENA
con RAFAEL RIVELLES, JOSÉ NIETO, ANDRÉS DE SEGUOLA y M.ª LUZ CALLEJO
Completa el programa la preciosa película totalmente en ténico color, cantada y bailada
LA TIENDA DE MUÑECAS
governador civil por su actitud con motivo del conflicto del puerto.
"La Opinión", órgano de las izquierdas, aceptó el "últimátum" y por ello se puso enfrente al gobernador, con lo que se considera comenzada la campaña.
ACTIVIDAD POLITICA DE LERRUOX
Barcelona.—Se sabe que el día 2

Entrega de donativos De una suscripción en favor de varios guardias civiles muertos o heridos en disturbios

Sevilla.—Hoy tuvo lugar el acto de hacer entrega a la viuda e hijos del cabo de la Guardia civil muerto en los sucesos de Gilena, y a los guardias Julián Barbero y Angel Contreras, las cantidades que les correspondieron de la suscripción abierta en su honor.

Asistió el general Sanjurjo y muchos jefes y oficiales de la Guardia civil, autoridades y representaciones de Centros y entidades de la ciudad.

A la viuda del cabo se le hizo entrega de los títulos de la Deuda perpetua por valor de treinta mil pesetas nominales y mil doscientas sesenta y nueve pesetas en metálico.

A los guardias se les hizo entrega de tres mil quinientas pesetas, a Julián y mil quinientas a Angel.

De un atraco Aunque persiste la gravedad, mejora en su estado el escultor Barral

Madrid.—El escultor don Emilio Barral ha mejorado dentro de la gravedad de su estado.

Los médicos no se atreven a hacer pronósticos pero muestran esperanzas.

La Policía sigue sin encontrar a los autores del criminal hecho.

El inventor del autogiro El señor La Cierva, en Nueva York
Nueva York.—Hoy ha llegado a esta ciudad el ingeniero español, inventor del autogiro, don Ricardo La Cierva.

Una banquete Los marinos españoles en Buenos Aires

Buenos Aires.—El ministro de Marina obsequió hoy con un banquete a los jefes y oficiales del buque-escuela de la Marina española, "Juan Sebastián Elcano".

Hoy serán recibidos por el Presidente de la República el comandante del barco y los oficiales.

Los extremos se tocan Ante el espectáculo de la quema de conventos, deciden bautizar a sus hijos

Madrid.—La señorita Josefina Aramburu y don José Antonio Primo de Rivera han sido hoy padrinos de pila de los niños Miguel y María Méndez, de dos y siete años, respectivamente, que hoy, al abrazar el cristiano quedan separados del protestantismo en que vivían sus padres.

Estos han manifestado que la decisión de hacer cristianos a sus hijos se afianzó en ellos ante el espectáculo de la quema de iglesias y conventos.

Almacenes de Muebles Plaza Catedral

Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en
COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS
NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ASTURIAS

Resuelto el conflicto pesquero gijonés, que duró cuarenta y cuatro días, el próximo sábado se reanudarán las faenas

La situación de Gijón en el día de ayer

EL DE LOS PESQUEROS
Ha sido acogida con general satisfacción la solución del conflicto de las tripulaciones de buques pesqueros, conflicto éste que duró cuarenta y cuatro días.

Se supone que las faenas se reanudarán pasado mañana, sábado, porque siendo fiesta mañana no quedaba tiempo para los necesarios preparativos.

EL CIERRE DE MOREDA

Se habla en todas partes de la villa del aviso fijado en la portería de la factoría de Moreda y Gijón, y que ayer publicamos íntegra en LA VOZ DE ASTURIAS

Las conversaciones giran sobre la necesidad de que se busque una fórmula de solución, pues el paro alcanza a mil cuatrocientos hombres, próximamente.

LOS PANADEROS

Sigue en pie el conflicto de los panaderos. El alcalde accidental, señor Fernández Barcia, en su deseo de solucionar el problema, ha propuesto a obreros y patronos una fórmula que consiste en que los obreros trabajen los domingos sólo cuatro horas, con retribución de jornada entera. A los repartidores se les daría, naturalmente, una compensación.

Sabemos que esta fórmula no ha sido mal acogida.

DECLARACIONES

Continuó ayer el Juzgado de Occidente trabajando con toda actividad en el esclarecimiento del hecho ocurrido el día anterior, martes, en un tranvía de la línea del Musel y del cual fué víctima el obrero suplente de la Patronal Leopoldo Gutiérrez.

Por estrados desfilaron bastantes personas, citadas por el juez, y entre ellas, el conductor y el cobrador del tranvía, un carabinero y otros viajeros. Parece ser que todos ellos no dieron grandes luces para el esclarecimiento de lo ocurrido, porque dada la forma en que se realizó, no les fué posible mayor fijeza.

Las referencias coinciden en la que ya conocen los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS.

LA DISTINCION

MERCERIA
Cabo Noval, 4 - Entre Principado y Rosal

Participa a su distinguida clientela que el número 7.535 fué agraciado con el premio de 10.000 pesetas, pudiendo pasar a cobrar sus participaciones las personas interesadas.

Ayer se le practicó la autopsia al cadáver de Leopoldo, y por la tarde fué conducido al cementerio.

DÉTENCIONES
Por la Policía se practicaron ayer tres detenciones, no como pista, sino solamente como sospecha.

PROTESTA
Ayer a mediodía estuvo en la Alcaldía una Comisión de la Patronal para exponer al alcalde accidental, señor Barcia, la protesta de aquel organismo por el atentado de que fué víctima Leopoldo Gutiérrez.

El señor Fernández Barcia les dijo que se unía a su protesta y que no podía hacer otra cosa que transmitirla al gobernador civil de la provincia y al Gobierno, interesando al mismo tiempo se aumenten los elementos de que se dispone en Gijón para evitar la repetición de hechos análogos.

LOS PATRONOS PANADEROS

En reunión celebrada por los patronos panaderos ayer por la tarde, se acordó comunicar al alcalde accidental señor Fernández Barcia, y así lo hicieron poco después, que respecto a su propuesta solo es admisible la jornada de seis horas, porque con la de cuatro horas no se cubrirían las necesidades del consumo.

Nota oficiosa
La Asociación de Caridad distribuirá hoy una cena extraordinaria a los pobres

Solía ocurrir que en noche tan señalada como la de hoy personas pudientes y piadosas disponían lo necesario para que los pobres de Oviedo pudiesen disfrutar de una cena algo más sabrosa y nutritiva que de ordinario. En ello confiaba la Asociación de Caridad, que por los desvalidos vela en todo tiempo, pero llegado el último momento, cuando faltan sólo dos horas para la cena clásica de Nochebuena, como nadie se la ofreciese a los pobres, toma a su cargo el gasto. Y lo hace por manera especial cumpliendo un deseo expreso de su presidente, el señor Alcalde, y que interpreta el de los restantes miembros del Consejo Directivo, dispuesto a dar al típico organismo benéfico local el vigor y la transformación que le corresponden en orden a los tiempos actuales.

La cena, que será de veras extraordinaria, tendrá lugar en los amplios salones de la Coral Vetusta, galantemente cedidos para este fin por tan

De esta respuesta de los patronos tendrán conocimiento los obreros panaderos en una asamblea que a tal objeto celebrarán.

LOS OBREROS MUNICIPALES

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó desempeñar todas las ropas que los obreros municipales hayan pignorado durante el pasado conflicto y pagarles hoy la semana corriente, como día de Nochebuena.

Se propuso también que se les abonaran los jornales de los días

NURIA, Permanentes a 25 peset. s. que estuvieron en huelga, pero el alcalde accidental, señor Fernández Barcia, dijo que esto habría de ser objeto de otra proposición distinta a la que dió lugar a los anteriores acuerdos.

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

A propuesta del alcalde accidental don Gil Fernández Barcia, el Ayuntamiento, en su sesión de ayer, acordó protestar del hecho sangriento cometido en el tranvía del Musel a Gijón y que costó la vida a Leopoldo Gutiérrez y dirigirse al ministro de la Gobernación para solicitar se refuerce la plantilla de la policía de Gijón, para que pueda ejercer suficiente vigilancia.

ovetensísima Sociedad. Y no ha de ser esto solo, sino que las bellas señoritas del coro se ofrecen a servir a los pobres, ofrecimiento que, naturalmente, fué aceptado con la más profunda gratitud.

Se había dispuesto en principio que esta cena fuese servida por la Cocina Económica, como otras veces; pero no ha sido posible, lamentablemente. Fese a los buenos deseos de todos. Y no ha sido posible, tal vez porque allí tengan mucho que hacer en día como el de hoy, o por otras razones; lo cierto es que en aquel establecimiento benéfico no pudieron encontrarse todas las facilidades que se buscaban para que en fecha tan memorable para el orbe cristiano pudiesen los desheredados de la fortuna cenar algo más y mejor de lo que tienen por costumbre. Será otra vez.

A esta simpática fiesta están invitadas las autoridades

Conviene advertir que como el número de comensales ha de ser mayor que el de cubiertos, se servirá la comida en dos tandas: una, a las seis de la tarde, y otra, a las siete.

Los honos para esta cena se distribuyen en las oficinas de la Asociación de Caridad durante todo el día de hoy, hasta las cinco de la tarde.

Partido republicano liberal demócrata

El próximo discurso de don Melquiades Alvarez

Precisando saber con urgencia, por interesarlo la Secretaría Central del partido, el número de personas que han de asistir al acto que tendrá lugar en Madrid el próximo 3 de Enero, en el Teatro de la Comedia, donde pronunciará un discurso don Melquiades Alvarez, sobre el actual momento político, se ruega a todos los correligionarios que deseen localidades se inscriban a la mayor brevedad en la lista abierta en la Secretaría provincial del partido, Fruela, 14, primero, Oviedo.

(Para el viaje, esta oficina ha conseguido de la Compañía del Norte billetes de ida y vuelta a Madrid a precios reducidos, valederos por cinco días.)

HAY QUE FIJARSE

Mientras tenemos la luz del día en los sitios donde vivimos y trabajamos, es fácil fijarse. Lo mismo cundirá el trabajo cuando se enciendan las luces, si el alumbrado es suficiente. Supongamos que con un foco de quinientos lúmenes, o sea, el flujo luminoso de una lámpara Osram de cuarenta vatios, hay bastante luz. Entre consumo de corriente y amortización de la lámpara, el gasto por hora de servicio resultará de dos y medio a cuatro céntimos, según que el kilowatio es cobre de sesenta a noventa céntimos. Así que una hora de buena luz a base de lámparas de garantía no cuesta más que un pitillo. ¿Verdad, que la luz es económica?

Supongamos ahora que en vez de bombillas de garantía, de mucha luz, se empleen bombillas de marca desconocida, o sin marca, y por lo tanto sin garantía alguna. Entonces, para obtener el flujo luminoso necesario, habría que poner mayor número de vatios. Un 50 por 100 más a este respecto no suele ser nada excepcional, y el gasto de la luz sube en proporción. Luciendo tal bombilla sin marca durante seis semanas, día y noche, para obtener la misma cantidad de luz que con una lámpara de reconocida garantía, habría un suplemento de trece a quince pesetas, a base de los citados precios de un kilowatio. Este ejemplo podría calcularse de mil maneras. Pero siempre resultará que sólo usando lámparas de garantía, quedará uno satisfecho de su alumbrado.

Para vivir bien y trabajar con gusto y éxito, es indispensable buen alumbrado. En su interés exija que éste sea a base de lámparas Osram. O-16.

PAVOS
buensísimos, pídalos usted en Cima-devilla, 30, Teléfono 2120 y Argüelles, 33, Teléfono 2056
OVIEDO

Agua Cutánea Castillo
Limpia el rostro de impurezas

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Hoy terminarán los ejercicios de oposición para cubrir la plaza de técnico electricista municipal, para la cual sólo quedan dos aspirantes

PIDIENDO MEJORAS
Los obreros jardineros presentan instancia pidiendo mejoras para estos nuevos presupuestos.

UN CIERRE
Don Balbino Bárcena, pretende que se le autorice para un cierre en una finca de su propiedad situada en Llamoscura.

DEBE RESOLVERSE
Don José Rodríguez, pide que se le resuelva cuanto antes, porque le causa perjuicios el retraso, el expediente de su casa de la carretera del P. Vinjoy.

AUTORIZACIONES
Se autoriza a don Amalio Fernández, para cerrar una finca en La Matorra.

A don Evaristo Martínez, para efectuar reformas en el Prado Piñón.

A don Francisco Cabal, para construir una casa en la Tendeirina.

A doña Amalia Aurre, para planear señalando la situación del matadero de su casa en la calle de Flores Estrada.

PAGO DE NOMINAS
Días de pago de las nóminas de personal correspondientes al actual mes de Diciembre:

Miércoles, 23 de Diciembre.—Secretaría, Intervención y Arbitrios.

Jueves, 24.—Guardia urbana.

Sábado, 26.—Jornales semanales.

Lunes, 28.—Obras por administración y personal de paseos.

Martes, 29.—Beneficencia, Laboratorio y desinfección.

Miércoles, 30.—Fuentes y cañerías, cementerio, mercados y Matadero.

Jueves, 31.—Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.

Sábado, 3 de Enero.—Jornales semanales.

Lunes, 4.—Depósito municipal, bomberos y demás dependencias del Parque.

Martes, 5.—Instrucción pública (alquileres, maestros nacionales, etcétera), Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

PADRON DE ASCENSORES
El "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día 17, publica un anuncio de la Alcaldía haciendo saber a los contribuyentes interesados que durante el plazo de quince días, y en las horas hábiles de oficina, pueden examinar el padrón de ascensores, montacargas, calderas, motores, etc., y formular las reclamaciones que estimen oportunas.

LAS OPOSICIONES A LA PLAZA DE TECNICO ELECTRICISTA
Hoy se hará en la Fábrica de la Vega el último ejercicio práctico entre los opositores a la plaza de

técnico electricista municipal para la brigada de conservación del alumbrado público.

Como se han retirado casi todos los opositores, solo opositarán Amalio Menéndez y José Fernández Menéndez.

Como se trata sólo de una plaza y los dos opositores se encuentran con igual puntuación, el tribunal procurará una recompensa para el otro, que bien pudiera ser el reconocerle estos ejercicios para los que correspondan a nuevas plazas que se creen con este carácter.

INSTANCIAS PRESENTADAS
Don Adolfo Suárez, solicita reformas en una casa de Santa Ana de Abuli.

—Don Benjamín Valdés, pide una prórroga para el pago de derechos de huecos y edificación, en tanto no se le abone la parcela que hay que expropiarle.

NURIA, PRINCIPADO, 4—OVIEDO
Teléfono 3146

SE RENUNCIA AL CONCURSO

Habiendo renunciado don Isaac Sánchez al concurso de obras adjudicadas a su nombre para el colector de la Fuente de la Teja, se abre nuevo concurso por el término de veinte días, siendo el presupuesto de 26.159,04 pesetas, que se cobrará la mitad este año y lo restante el año próximo.

PIDIENDO PLAZA

Han presentado instancia solicitando plazas en el Matadero: José Andrés Rodríguez y Emilio Mier Cueto.

PIDIENDO SUBVENCION

Don Alejandro Solera, presenta escrito en nombre de la Escuela de

MARIA LUISA
Fruela, 6, segundo
SOMBREROS - MODISTA

Artes y Oficios para que se mantenga la subvención que hasta ahora venía concediendo el Municipio.

DE ESTADISTICA

Se interesa la urgente presentación en las oficinas de Estadística de este Ayuntamiento de don Alfredo Montalbo González, D. Eduardo Pérez Maldonado, don Sirio Alvarez Martínez y doña Balbina Alvarez Cañal.

DE QUINTAS

También se interesa la urgente presentación en la Sección rural de Quintas de este Ayuntamiento, para hacerles entrega de la cartilla militar, a los reclutas Francisco Javier Martín Alonso, Vicente Rodríguez, Antonio González Menéndez, José Suárez Alvarez, José María García Alonso, José Díaz Fernández y Luis Rodríguez Arias.

Pescadería Cantábrica

Pescadería la más barata (Plaza del Progreso)

Merluza de Avilés.	8	Ptas. kilo
Fijarse bien, es de Avilés, fresquísima		
Besugo del pincho.	3	—
Pescad. enrosca.	1,50	—
— grande.	2	—
Palometa.	1	—
Almejas grandes.	2,50	—
— pequeñas.	2	—
Bígaros.	0,50	—
Lenguados grandes.	2,50	—
— superiores.	3	—
Pixin.	2	—
Merluza de 2 kg. a	4	—

Todo es de Avilés; no hay nada que sea de Galicia.

EN REGALOS PARA



J. Montes
SASTRERIA

PASCUAS
nueva y extensa colección de artículos, en todos los precios.
URIA, 40 OVIEDO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PAGO DE SEMESTRES
Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Alegría de Navidad

Una copa cada uno y en cada copa Codorniu. ¡Descorche unas botellas durante estas fiestas! Es un vino español que se paladea con delicia.



Su dorada transparencia, su delicado «bouquet» y su risueña espuma son signos de los paladares más refinados. Ha fermentado lentamente en las botellas, años y años, afinándose su sabor y concentrándose su fuerza. Se ha criado en la profundidad de cuevas para chispear ahora en su mesa, inspirando sus brindis.

CODORNIU

Informaciones de la Región

MIERES

DE LA SESION MUNICIPAL

En la sesión últimamente celebrada por la Corporación, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se concedieron varias licencias para la apertura de establecimientos.

Fueron aprobados el balance de las operaciones de contabilidad y la distribución mensual de fondos.

Se aprobó una moción proponiendo que por el señor arquitecto-director de Obras municipales se confeccionen los oportunos proyectos para dotar a esta villa de urinarios públicos.

Pasó a informe de la Comisión de Policía Urbana la moción proponiendo se confeccione el proyecto de hermoseamiento de la plaza frente al grupo escolar.

Se aprobó el expediente relativo al abastecimiento de agua a los Cuarteles de Mariana.

Se acordó mantener el acuerdo adoptado sobre variación de un trozo del camino desde el Bravo a la carretera de San Tirso.

Pasó a la Comisión de la Luz la moción sobre instalación de alumbrado eléctrico en varios pueblos de la Huería de San Tirso.

A informe de la Comisión de RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego. 6.—Tel. 2806

Para Nochebuena y Navidad

Pavo a la nochebuena

Perdiz con brussels y a la cazadora

Liebre a la asturiana

Lechazo al jugo

Pollo con champiñón

Gran variedad en platos caseros

Se reciben encargos

Mercados pasó la moción proponiendo la construcción de una plaza destinada a la venta de carnes y pescado.

Se acordó la adquisición de uniformes para la Guardia de Policía Urbana.

Se aprobaron varios informes de la Comisión de Instrucción pública.

Se aprobó el informe de la Comisión de Obras públicas sobre la alcantarilla del barrio de La Vega, en Figaredo.

Que se lleve a cabo la reparación del camino desde Emborniego a Ablanedo.

Fueron aprobados los expedientes sobre reparación de un camino en el Rollo y otro para el servicio de los pueblos de La Longa, La Casería y Peruyales.

Fue aprobada la propuesta de la Comisión de Obras públicas sobre creación de un Cuerpo de Bomberos.

Se concedieron varias licencias para la ejecución de obras particulares.

Fue aprobada la propuesta de la Comisión de Obras públicas sobre prolongación del alcantarillado en la calle de Nicolás Salmerón, de esta villa.

EL IMPUESTO DE UTILIDADES

También fue discutida y aprobada por mayoría en esta sesión una moción presentada por el Alcalde-Presidente pidiendo se habilite el oportuno crédito para abono del impuesto de utilidades a sus empleados.

EL VIAJE DE LOS MAESTROS ASTURIANOS

También acordó la Corporación el subvencionar el viaje que anualmente celebran al extranjero los maestros asturianos.

DE SOCIEDAD

Pasa al lado de sus familiares los señores de Menéndez, la estimada señora doña Laureana Menéndez, acompañada de sus bellos hijos.

—Para Valladolid, donde permanecerá breves días, ha salido el médico especialista don José Suárez.

—Para el mismo sitio, el activo y culto Juez de Instrucción acompañado de su bella esposa.

—Para Bilbao, el conocido industrial don Manuel Tuñón.

NOTA DE LA ALCALDIA

En el "Boletín Oficial" de la provincia se inserta una disposición en virtud de la cual se pone en conocimiento del público en general, que hasta el 31 del corriente mes se reciben en esta Alcaldía instancias de todas aquellas personas que deseen poseer sementales para la cría caballar, figurando en el tablón de anuncios las bases a que han de sujetarse los solicitantes.

SOBRE UN ESCRITO

Consecuentes siempre con los escritos remitidos a este periódico por don Lisardo Cid, y cuya publicación no hemos rehusado, sentimos no poder decirle lo propio con el que acaba de remitirnos sobre asuntos municipales. Resucita una cuestión que ha sido ya origen de polémica en estas columnas, y ya orillada ésta no creemos pertinente volver sobre la misma, evitando así herir susceptibilidades y agriar cuestiones que hasta ahora afortunadamente fueron bien encauzadas. Lo hacemos en su favor.

LOS VECINOS DE BRAÑANO-CEDO PIDEN CAMINOS

Recibimos un escrito firmado por varios vecinos de Brañanocedo, en el que se lamentan del mal estado de los caminos vecinales que conducen a dicho pueblo que ahora en la época de lluvias se hacen completamente intransitable hasta el extremo de verse obligados a tener que atravesar las fincas particulares, cuyos propietarios les prohíben y con razón el paso por las mismas.

Acuden por mediación nuestra en súplica al Ayuntamiento, a fin de que una Comisión de señores concejales gire allí una visita, con objeto de convencerse de lo justo de sus protestas. Las Comisiones respectivas no se duermen, y por seguro tenemos que por la que correspondía se ha de tener en cuenta la petición de los vecinos de Brañanocedo y se ha de procurar a aquellos los medios precisos de comunicación procediendo al arreglo del camino hoy convertido en verdadero barrizal.

MISAS

Las misas que se celebren el sábado próximo en nuestra parroquia y en el Patronato de San José, en Gijón, serán aplicadas por el eterno descanso de la que en vida fué la querida señora y estimada vecina doña Pacita Lastra. Al recordar tan triste fecha renovamos los testimonios de pésame de su esposo y amigo don Joaquín y sus hijos y familiares.

DE SOCIEDAD

Precedente de Bilbao, y con objeto de pasar las navidades al lado de su distinguida familia se encuentra entre nosotros el estimado amigo y activo viajante de la casa Calpe don Antonio Altamira.

AVILES

POR LOS CENTROS OFICIALES

Deben presentarse antes de finalizar el presente mes, en la Ayuntamiento de Marina de este puerto para recoger sus respectivas cartillas militares, los siguientes individuos: Manuel García García, Cesáreo Suárez Fernández, Manuel Álvarez Álvarez, Ramón Antonio López López, José Arrojo Marqués, Horacio Sánchez Costales García, José Ramón Pérez Rodríguez y Francisco Álvarez García.

—La Diputación provincial manifiesta que la demente Matilde Martínez Pajares, vecina de esta villa puede ingresar en el Manicomio.

SAN CLAUDIO

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro especial amigo don Emilio Fernández Álvarez, empleado en los Almacenes Fontela, en Oviedo. Tanto la recién nacida como la madre disfrutan de la más perfecta salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

PRINCIPADO

Fiestas de Navidad y año nuevo

"DE BOTE EN BOTE"
"UN PAR DE PYJAMAS"
"LUCES DE LA CIUDAD"

Stan Laurel y Oliver Hardy
Jeannette Mac-Donald
Charlot

3 estrenos formidables

CASTROPOL

VIAJEROS

Llegó de Oviedo, doña Isabel Monteavaro con su simpático nieto Fernandito Serrano, que pasa unos días entre nosotros para regresar pronto a la capital.

—Saludamos aquí a don Julio Murias, de Vegadeo.

—Salieron con dirección a Gijón y Oviedo, los guardias de este puesto don Julián Novos y don Pedro Rodríguez, y para Pravia don Dionisio M. Morán, veterinario.

—Salió para Oviedo, don Máximo Cancio, miembro de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

DEFUNCION

En Huerta (San Juan de Moldes), falleció la señora doña Elvira García Trelles, joven esposa del empleado de Obras públicas don José Fernández.

A su entierro y funerales, que tuvieron lugar en aquella parroquia el día 16 del corriente, concurrió mucha gente de todos estos pueblos del Eo.

Nuestro pésame a su esposo, padres, hermanos y demás familiares.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL

Fueron nombrados vocales de la Junta municipal del Censo electoral en propiedad, y cuya posesión tomarán el día 2 del próximo mes de Enero, don Felipe Fernández

Bustelo, de Villagomil; don Santiago García, de Moldes; don José Álvarez Yanes, de Castropol; don Rafael García Méndez, de Castropol; don José Alonso García, de Trío; don Ernesto González Reguerín, de Lois.

Suplentes: Don José A. Monterín, de Palacios; D. Ramón García, de Lois; don José A. Valea, del Esquilo; don Marcelino Candaosa, de San Roque; don José Freije, de Obanza, y don Segismundo Pérez García, de Castropol.

ARREGLO DE CALLES Y AVENIDAS

Hace una temporada que se está procediendo al arreglo de la calle de Vior, que es la que da por una parte el acceso a la villa; pero una que de las que necesita reforma es la calle del Puerto, la que da acceso subiendo por la escalera de La Punta y subiendo por el muelle. Llamamos varias veces la atención sobre esta vía olvidada, cuyo arreglo comenzó cuando la Dictadura y quizá solo por esto no quieran continuarla. ¡Qué cosas! ¡Si todo es del pueblo, señores!

Vitales.

En Moreda (Aller)

Se traspasa por no poder atenderlo el acreditado Restaurant «MENA» con BAR y FONDA.

Informes a su propietario Benigno González.

CECEDA

FELICES PASCUAS

Deseamos felices Pascuas a todos los de LA VOZ DE ASTURIAS, en particular a su dignísimo redactor-jefe don José Díaz y simpática familia, a los consecuentes lectores de Ceceda, Pruneda y Cuenya, y a los activos repartidores del periódico Avelino Cueto y Víctor Machargo.

SOBRE UN PASO A NIVEL

La Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias quiere suprimir el paso a nivel que existe entre los apeaderos de Ceceda y Caranco. Podrá tener derecho a suspender la guardesa porque es su empleada, pero en cuanto al servicio público no, pues desde tiempo inmemorial ese camino pertenece a los vecinos que toda la vida se han servido de él para ir y venir a sus fincas. Parece que la Compañía, basándose en que el puente que une con la carretera el camino donde está el paso a nivel, dice que es particular, que pertenece a don Blas Cambor. Cierzo es que por iniciativa de dicho señor, y con ayuda de los vecinos se hizo, porque el antiguo puente que había se inutilizó. Aún existen allí sus ruinas. Pero cierto es también que antes de que don Blas Cambor viniera a vivir en ese lugar, los vecinos se servían de ese camino, y no es justo que la Compañía, valiéndose del pretexto de que el puente que une la carretera con el camino es particular, quiera también hacerlo dueño del camino que es de servicio público. Desde mucho tiempo antes de que dicho particular tuviese propiedades en ese lugar, ya ese camino pertenecía a los vecinos, pues cuando era peligroso pasar por el antiguo puente, pasaban los peatones por una pase de piedras y los carros por el río. Lo que pasa es que don Blas Cambor, hombre muy laborioso, al comprar propiedades por allí lo mejoró todo muy bien. Pero de eso a hacerle dueño del camino hay gran diferencia. La Compañía tiene que tener en cuenta que al suprimir la guardesa de ese paso a nivel dará lugar a que ocurran desgracias. Es un sitio peligroso por la gran curva que hace la vía al llegar allí, pues no puede verse el tren hasta que está encima, y no se oyó el ruido a causa de un molino que está inmediato, siendo además el paso para los niños que de ese barrio vienen a la escuela, y al ver cerrado el camino se irán por la vía para no dar un gran rodeo, exponiéndose inconscientemente al peligro de ser arrollados, de lo que sería responsable la Compañía por suprimir la guardesa.

También debía de tener en cuenta que esta pobre mujer que tantos años le ha servido se verá en mala situación, pues solo vivía de lo que allí ganaba. Tenga en cuenta todo esto la Compañía y obre en justicia.

B. F.

INSTALACIONES ELECTRICAS
Reparaciones de todas clases en
DROGUERIA MARAÑA
Teléfono 1840. OVIEDO.

TRUBIA

CACIQUISMO RURAL

¿Sabe el alcalde de Oviedo el cacicato que ejerce el alcalde de barrio de Udrín? ¿No? Pues convenía se enterara, ya que la labor democrática de este dictador de galería deja mucho que desear.

Una pobre viuda de aquella localidad podría atestiguar mejor que nosotros lo que dejamos apuntado, porque eso de arrimarse al lado de la sinrazón ya ha pasado a la historia.

Y esos cargos no deben ser ejercidos por personas que sólo miran el medro personal. Sépalo el citado alcalde, porque se ve de lejos la jugada.

LETRAS DE LUTO

En su casa de Berlín dejó de existir el pasado día 15 del actual doña Balbina Arias, tras larga y cruel enfermedad.

Las dotes de bondad que adornaban a esta señorita le habían granjeado la simpatía de todas cuantas personas tuvieron la dicha de tra-

tarla, viéndose muy concurrido su entierro, que tuvo lugar en la mañana del día 16.

Descanse en paz y reciban sus deudos nuestro sincero pésame.

DE UN HOMENAJE

Homenaje a don Bernardo Machín.—Suma anterior, 142,75 pesetas; don Aquilino Martínez, 1; don Marino González, 1; don José Sánchez, 1; don José García Sánchez, 1; don Manuel Díaz, 7; don Manuel Ojanguren, 1; don Luis Aller, 1; don Manuel González, 1; don Antonio García, 1; don Alejandro Zuzua, 5. Suma y sigue, 162,75.

SAMA

FAMILIAS NUMEROSAS

Interésase la presentación en el Ayuntamiento, para recoger el traslado, concediéndoles los beneficios como padres de familias numerosas, a los individuos siguientes.

De La Felguera: Constantino Erorrieta Montes, Gaudiosa Garoía Rocas, Carlos Díaz Nachón, Aquilino Antuña Zapico, Alfredo Alonso Díaz y Consuelo Braña Braña.

De Ciaño: Pilar Lada González, Carmen García Fernández, Laureano Llana Iglesias, Benjamín Torres Suárez, José Calleja Guadilla, José González Noriega, Cándido Fernández García, José María Vázquez Valdomir, Andrés Cepedal Alvarez, Mariano Suárez Alonso, José Fernández González, Anastasio Rodríguez Torre, Lisardo González García, Manuel Rocas González, Celso Torre Fernández, Nicolás Iglesias Zapico, Faustino Díaz Menéndez y Félix Valles Fernández.

De Sama: Arturo Magdalena Canga.

De Lada y La Venta: Secundino Ordóñez Rodríguez, Elías Álvarez González, Aurelio Riera Llana y Santiago Juan Muñoz.

De Barros: Miguel Casal Alonso y José Susacana Prieto.

AGRADECIMIENTO

La familia de don Angel Fernández (q. e. p. d.) nos ruega demos las gracias a todas las personas que asistieron al entierro y funerales que últimamente se celebraron en esta villa o de otra forma se unieron al dolor que les aflige.

—También la familia del joven José Manuel Suárez (q. e. p. d.) se expresa en el mismo sentido, haciendo patente su profundo agradecimiento.

NOTAS DE LUTO

Después de rápida dolencia falleció en esta villa el estimado vecino don Mauricio Fernández Cambor, persona que gozaba de gran aprecio en todo Langreo.

Su muerte causó gran sentimiento, exteriorizándose de una manera muy patente, tanto en la conducción de sus restos mortales al cementerio de esta villa como en los sufrágios que por su eterno descanso se celebraron ayer, miércoles, en la parroquia de Sama.

Descanse en paz don Mauricio Fernández Cambor y reciba atribulada familia el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Correspondencia

M. del Cueto.—Cofino.—No se ha recibido en esta Redacción el escrito a que se refiere. Enviéno y se publicará con mucho gusto.



TROVOSO BRUJIN. SUCESOR de J. Dubois
Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señores oculistas
Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

LADILLS

mueren instantáneamente empleando el **ACEYTE INGLÉS**. No mancha. Venta Farmacias. Depositario, R. Ceñal, Magdalena, 4. Teléfono 8380.

¡EA LISTO!
"La Voz de Asturias"

RECEPTOR RCA
POR
1,175
ptas.
Superelle

SUPER-HETERODYNO
OCHO VALVULAS
VALVULAS MULTI-MUG, PENTODO
Y CONTROL DE MATICES TONALES

UN PRODUCTO DE LA
RADIO CORPORATION OF AMERICA

Agente exclusivo para Asturias
Alberto M. Avello
URIA, 72 OVIEDO

RCA
S.I.C.E.

Una conferencia

Notas de Gijón

De un artista que es ciego

Recibimos en esta Redacción la visita de José de la Vega, que es ciego, el que nos refirió los propósitos que persigue. Hasta hace poco tiempo estuvo dedicado a tocar el clarinete por las calles, siendo éste su único medio de vida. Pero quiere redimirse de esa vida para dar un ejemplo mejor a sus hijos y hacerse digno de la estimación de las gentes en todos los órdenes sociales. Con este objeto, y después de una labor paciente, ha ideado y construido para escribir los ciegos un aparato. Este aparato permitirá a los ciegos ir leyendo lo que van escribiendo y para corregirse si hace falta sin mover el papel.

Ahora trata José de la Vega de divulgar las ventajas de este aparato por medio de conferencias. Una de ellas la ha dado recientemente en el Ateneo de Gijón. Y una segunda conferencia la dará en el Centro de Sociedades Obreras de esta capital en día que se anunciará oportunamente.

Celebramos que obtenga el éxito que merece tan simpática iniciativa de José de la Vega.

Ecos del Magisterio

EL DOMINGO SE REUNIERON LOS MAESTROS INTERINOS Y SUSTITUTOS DE ESTA PROVINCIA

Con regular asistencia, celebró la Asociación de Maestros Interinos y Sustitutos de Asturias su II Junta anual extraordinaria, reinando gran entusiasmo entre todos los concurrentes.

Presidió don José García Zapico, maestro nacional de Oviedo, actuando de secretario don Pedro Fernández Planas, que lo es de Gijón.

Después de leerse el orden del día, el señor secretario extendió acta de constitución de nuestra Sociedad, cuya copia fué remitida acto seguido al señor gobernador civil. Se da lectura al estado económico de la Asociación, y a la relación de altas habidas, advirtiéndose con general satisfacción de todos que pasan de 80 el número de socios de nuevo ingreso. Seguidamente, y a propuesta de la vicepresidente señorita Ascensión Fernández Puerta, se indicó (resultando luego elegido por aclamación), al entusiasta compañero don José Fernández García para desempeñar el cargo de Representante-delegado de los Maestros Interinos y Sustitutos de Asturias en la gran Asamblea que la Confederación de Maestros españoles celebrará en Madrid los días 27, 28 y 29 del corriente mes. Dicho delegado saldrá uno de estos días para la capital de la República, y esperamos que, dada su conocida actividad, defenderá dignamente en Madrid la causa de los interinos, cuyo triunfo se aproxima.

Al entrar en la sección de ruegos y preguntas, se insistió en la necesidad de revisar detenidamente nuestro Reglamento interior, proponiéndose por varios circunstancias algunas enmiendas al mismo, siendo admitidas para que la ponencia las estudie. Se aprobó por unanimidad, y esto importa mucho que lo tengan presente los asociados que no residan en Oviedo, que el cobro de recibos se haga sucesivamente por los señores habilitados del Magisterio, descontando del haber profesional de cada socio la cuota correspondiente. Asimismo se acordó establecer la cuota de entrada de 2 pesetas para los interinos y sustitutos de nuevo ingreso.

En medio de la mayor armonía se dió por terminada la reunión, retirándose todos con la esperanza de que las gestiones de la Comisión organizadora sean coronadas por el más completo éxito. Don José Fernández García presentará ante la asamblea general de Madrid las siguientes conclusiones (ya aparecidas en este periódico):

- 1.º Sueldo mínimo de 3.000 pesetas (a partir de Julio pasado) para todos los maestros interinos y sustitutos.
- 2.º Inmediata colocación en propiedad de todos los antecitados maestros, por orden de méritos y sin limitación de servicios.
- 3.º Supresión de toda clase de selecciones para ingresar en el Escalafón, creando cursillos, pero de perfeccionamiento.—La directiva.

Periódicos atrasados se venden a 3 pesetas arroba en Publicitas. S. A.

LA ENSEÑANZA

(De nuestro corresponsal)

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el Inspector-Jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Antonio Juan Onieva, y conferencia con el Alcalde accidental y la Comisión municipal de Instrucción Pública sobre la creación de nuevos grados en varias escuelas de este concejo.

LOS PRESUPUESTOS

La Comisión municipal de Hacienda viene estudiando los presupuestos municipales. Es posible que como antes de fin de año no podrán estar aprobados los presupuestos, se prorroguen los anteriores por un mes.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 23 de Diciembre 1931

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	65,00
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	—
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1905.	73,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	85,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923.	81,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	88,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	90,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	78,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	88,25
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	67,15
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	77,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928 d. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	88,25
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100 Bonos oro 6 por 100	175,00

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica	HOY Ptas.
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

Acciones

Banco España	385,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	174,50
Indioeléctrica Española.	163,00
La Unión y El Fenix	—
Metropolitano Alfonso XIII.	131,00
«Española» Petróleos.	67,00
Alberche	—
Mengemor	—
«Ibide»	—
F. C. Norte de España.	—
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	54,25
Cedulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos.	571,00

Obligaciones

Sociedad Fábrica Mieres 6 %	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem «idem»	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	63,75
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	80,25
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	76,50
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	76,75
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	69,25
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	69,50

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	46,56
Libras esterlinas	40,70
Francos suizos	231,15
Liras	60,20
Dólares	11,84
Francos belgas	32,98
Marcos	2,5150

Bolsa de Bilbao

Día 23 de Diciembre de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	1.060,00
Id. de Vizcaya	—
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.º de Navegación Vasco Asturiana.	—
Unión Española de Explosivos.	575,00
Oblig. 1.º Hipoteca 5 % ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.º Id. 6.º Id. Id. Id.	—

POLITICA MUNICIPAL GIJONESA

¿Para quién la vara de alcalde?

(De nuestro corresponsal)

Está movida la política municipal estos días, dado el estado de "sede vacante" en que se halla el Ayuntamiento. Ya hemos hablado algo de esto, pero más que nosotros hablan las gentes, porque no se ignora que todas las minorías disponen sus baterías para tomar el bastón.

Aunque claro es que todo son hipótesis, vamos a recoger algunas de éstas, siquiera para que los lectores sepan la posición de las respectivas fuerzas.

En primer plano están dos candidatos: el actual alcalde accidental señor Fernández Barcia, jefe de la minoría liberal demócrata (melquiadista), la cual dispone de once votos, y el que designe el partido federal. Por éste se habla de don Ramón Fernández, que ya antes del célebre veintitrés ocupó la poltrona presidencial en representación del citado partido. Claro es que la designación de éste en representación de las huestes federales es cosa que corresponde a la asamblea del partido, que se celebrará mañana, pero a su favor están todas las probabilidades, porque parece ser que es el candidato de los concejales del partido.

Sucesos locales

FUEGO ENTRE LA ACHICORIA

En la madrugada de ayer miércoles se produjo un incendio en la fábrica de achicoria que en la calle de Asturias tiene don Ramón Villa.

Pudo revestir el siniestro proporciones mayores de no haberse presentado a tiempo el personal del Cuerpo de Bomberos, los cuales intervinieron tan eficazmente en la extinción de mismo, que al cabo de media hora el trabajos todo rastro de fuego había desaparecido.

Parece que las causas del incendio se debieron a que se dejaron encendidas por la noche las calderas, propagándose el calor a materias que fácilmente produjeron llamas.

La fábrica estaba asegurada, y como desperfectos de mayor importancia se cuentan dos motores y una importante cantidad de género de las existencias que había en los almacenes.

DEL MISMO BARRO...

El suceso ocurrió en una de "esas" casas de la calle de la Concepción, viejas y sucias, y se redujo a que un tal Sánchez, que estaba con su "novia", llamada "La Piedad", ocasionó a un individuo una herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en la cara, de las cuales se curó en la Casa de Socorro.

A juzgar por las "equivocaciones" que sufrió el herido al dar su nombre en el benéfico establecimiento, se desprende que todo ello fué como consecuencia de una bronca en la que el "vinazo" ordenó y mandó a capricho, pues el lesionado dijo primero que se llamaba Manuel Secades Alvarez y más tarde, cuando había "refrescado" un poco la memoria, volvió al establecimiento municipal para decir que su verdadero nombre era el de Rafael Fanjúl...

UN AUTO, PARA LA "ENFERMERIA"

A las seis próximamente de la tarde de ayer, y en la carretera de Lugones, muy cerca ya de este pueblo, se dieron un buen corcorno los coches de la matrícula de Oviedo, números 7.892 y 2.169.

El denunciante del hecho el es chofer Enrique Rodríguez Rodríguez, propietario del primer vehículo, y dice que llevaba su "mano" camino de Oviedo, cuando en dirección contraria pasó otro coche, y debido a que los faros de ambos autos quedaron apagados, el "fotingo" le dejó estropeada una aleta y la caja abollada al otro coche.

No hubo, afortunadamente, que lamentar desgracias personales.

¡CARAY, QUE FINA SALIO LEONIDES!

D. Armando Sotelo, conocido ovetense, presentó una denuncia en la Comisaría de Policía contra una muchacha llamada Leonides, que al ser despedida de su casa por sus "entrenamientos" poco recomendables, se dedica a visitar comercios de todos los tamaños y clases haciendo pedidos de géneros en su nombre, que él ni autoriza ni quiere hacerse responsable por cuanto que todo eso que viene solicitando a su nombre la Leonides, no

Viene, después, el jefe de la minoría de Acción Republicana (tres votos) don José María López Fombona. Claro que tres votos poca cosa son, pero según los comentaristas cuentan, también con los otros tres de los socialistas más cuatro, por lo pronto, de los siete católicos monárquicos y entonces ya las probabilidades son mayores.

Por otra parte se dice que todos estos votos no serán para el mencionado señor, sino para el actual vicepresidente de la Diputación provincial y concejal también de este Ayuntamiento, que salió por la derecha liberal, don Valentín Alvarez, en quien se da la circunstancia de que es bien visto por un importante sector de opinión.

Pero también corre de boca en boca el nombre del ingeniero de la Fábrica de Tabacos, actual segundo teniente de alcalde, don Luis Blanc, asegurándose que cuenta con los votos de varios sectores de la Corporación municipal y de cierta minería importante, llegado el caso.

Tal es la situación de la política municipal. Como se vé la elección de alcalde promete ser reñida. tiene otro nombre en castellano que una estafa.

Con este motivo, nos ruega el señor Sotelo hagamos público, para que llegue a conocimiento de las casas comerciales, que desautoriza a quien pueda en su nombre solicitar ninguna cosa, como no se hará responsable de cuanto la citada muchacha consiga "pescar" con sus malas artes.

Sección por palabras

PARA GALLINAS y polluelos. Harina de carne; Harina de pescado, Fosfarina Conchilla, Raichos concentrados, Panizón etc., etc. Pídalo a la casa Rondros, Mdn, 26, Oviedo.

SI NARITA: ¿Desea Vd. contraer matrimonio con caballero joven y honrado? Diríjase al Apartado de correos número 162, V. lencia.

PIANOLA para baile 750 pesetas. Organillo 500. Casa Blanco, Gramófonos, Discos, Radio, a plazos. Uria, 9, Oviedo.

COMPRO MONTE con pradería o finca. Diríjase a Arturo Costales, San Francisco de Borja, 10, segundo, Gijón.

EN INFIESTO, se vende por no poderlo atender, el acreditado comercio de tejidos de la viuda de Armando Huerta, en el mejor sitio de la villa.

CHALETES. Solo le quedan dos por vender en La Matorra a don Marcelino Suárez, de los catorce construidos; dá facilidades de pago. Teléfono 1829.

JOVEN de 15 años, extranjero que sabe muy bien el castellano, inglés y alemán, desea colocación como aprendiz en casa de importancia. Razón en esta Administración.

SE ADMITEN huéspedes, Santa Clara, 28, primero. Buena asistencia, cuarto de baño, precios económicos.

DESCOMBRERA.—Se admiten tierras en carro o facturadas en vagones Norte. Informes Izquierdo, Almacenes Industriales, Oviedo. Teléfono 1166.

PÉRDIDA del Vigésimo número 23.640 entre Turón a Cabañaquinta, siendo su dueño el obrero Antonio García Solís, quien gratificará a quien lo entregue en Moreda al corresponsal Administrativo Juan Frailé.

SE VENDE a precio razonable, por tener que ausentarse una casa en Moreda, en la casa nueva. Informarán: Elías Díaz o Isabel Fernández.

OCASION. Por poco dinero se puede adquirir casas para amortizar. Darán razón: Fontán, 3 y 5.

CASA COMPRO Oviedo 35.000 a 50.000 pesetas. No admito corredores. Ofertas a Martínez, Publicitas.

VENDENSE muebles en buen uso; lavabos, camas, mesas comedor, mesitas noche, sillars. Informes: Calle Concepción 24, segundo.

¡OJO! Se acaba de recibir una gran partida de plátanos baratísimos, desde 1,50 a 1,75 docena. No equivocarse; en la gran frutería de Esteban León, Dñañas, 6 teléfono 3118.

CHICA joven desea colocarse establecimiento o cosa análoga. Informes: Publicitas.

SALON DE PELUQUERIA, sitio céntrico, se traspasa por ausencia del dueño. Razón: Publicitas.

SE VENDE estantería y mostrador, precio económico. Razón: Publicitas.

VENDO CASA nueva construcción, cuatro plantas derecha, izquierda, renta mes 485 pesetas, precio 45.000. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15, segundo, derecha, Oviedo.

SE ARRIENDA local en sitio céntrico, próximo a la estación del Norte, de 600 metros cuadrados de superficie, propio para Garage, Almacén o Industrias.—Informes: Publicitas.

Nota oficiosa

Los deportes de nieve en Pajares

El Patronato Nacional del Turismo, deseoso de fomentar las excursiones y los deportes que representan un atractivo para visitar las zonas montañosas de nuestra provincia, patrocina las excursiones que se van a organizar a Pajares. Se partirá de la Oficina de Turismo a las ocho de la mañana, llegando al Hotel Valgrande hacia las diez donde se organizarán los deportes de nieve, patinaje con skis, trineos, etc., se almorzará a las dos de la tarde (si es posible comida americana con baile), luego se visitará el Monasterio de Arbás, poco más de un kilómetro de dicho hotel, y se regresará a Oviedo al oscurecer.

En dichas excursiones irá un fotógrafo y reporters de periódicos, dándole un carácter a esta excursión de los países típicos de nieve.

Hay gran número de personas que poseen billetes y existe gran animación para fomentar dicho sport, que es uno de los más saludables por su temperatura.

Los excursionistas deben de ir provistos de un calzado fuerte, y si es posible con grasa para impedir la humedad, vendajes para las piernas y camisetas o camisas de lana, traje de puro invierno y gruesos guantes.

El importe del billete para esta primera excursión, incluyendo el viaje en autocar, trineos y comida en el Hotel Valgrande, es de catorce pesetas.

Es de esperar que esta iniciativa tenga una favorable acogida y para cuantos detalles se precisen deben dirigirse a las Oficinas de Información (bajos del Teatro Campamor).

Desde Avilés

Suspende su publicación "El Progreso de Avilés"

Después de más de quince años de vida intensa laborado por los intereses de Avilés, ha suspendido definitivamente su publicación, e semanario local "El Progreso de Asturias" que dirigía el popular y batallador periodista avilesino don Julián Orbón.

Los motivos que impulsan al veterano y prestigioso periodista a suspender su contacto con el público, es debido, según manifiesta nuestras primeras armas literarias aparecido anteaer, a no verse apoyado convenientemente por parte de cierto sector de opinión avilesina.

A lamentar de veras la desaparición de "El Progreso de Asturias" en el cual nosotros hicimos nuestras primeras armas literarias desde Melilla a raíz del desastre de Marruecos en 1921, hacemos presente desde estas columnas nuestro afecto y consideración al que fué su director señor Orbón, al que tanto se estima en esta villa.

Gacetillas

ESPECTACULOS
Teatro Campamor.—Para hoy, a las siete y cuarto (única función), cinematógrafo sonoro.
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto (única función), cinematógrafo.
Principado.—Para hoy, a las cinco y cuarto y siete y media, cinematógrafo sonoro.
Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto (única función) cinematógrafo.



B. Cabal MÁRMOLES Y CANTERÍA
Cervantes, 11
Teléfono 41-43

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
GONZALEZ-GRANDA
Independencia, 22.—Teléfono 2494
OVIEDO.
Médico **Valentín Fernández**
especialista
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 8
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-60.

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ, Especialista.
Consulta diaria. Tranvía.—Teléfono 1599

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides (Almorranas) Fisuras, Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin "operación", durante la cual pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento austro-húngaro.
Clínica de Cirugía General.
Uria, 21.—De 11 a 1.—OVIEDO

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Médico **Leopoldo Escobedo**
Especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos y hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
C/ de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución 9.—Teléfono 11-88

Manuel Gollantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uria. 25. 1.º Teléfono 31-26

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º Teléfono 1672

M. F. Martínez-Guisasola
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8. Teléfono 1510

LUIS DE SAN JUAN
Especialista PIEL, SIFILIS, VENEREO
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.
Campamor, 30, 1.º

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Uria, 38 pral. OVIEDO Teléfono 1927

Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirugía general, Operaciones
Rayos X

Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
Campamor, 26 Teléfono 3520

Jaime Escríba
Enfermedades nerviosas y mentales.

Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Doctor Alberto Gonzalez

Especialista en enfermedades de la piel-venéreo y sífilis, Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1364.
OVIEDO

S. VIEJO
Vias urinarias y Venerología
ARGÜELLES, 39

C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, principal.—Teléf. 2727
De 12 a 1 y media y de 4 a 6.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
C/ de Cirugía del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 30, 2.º Teléfono 2816

Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NERVIOSAS Y MENTALES
Campomanes, 3 11 a 1 y 3 a 5

Joaquín García Morán
Pasa consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el

Sanatorio Celestino Alvarez
Joaquín Pumarino Alonso
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bilgny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta diaria, excepto domingos, de 11 a 1 y 4 a 6.

Doctor Casal, número 9, 1.º, derecha
Teléfono, 2926.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se abre concurso para distribuir la subvención anual entre las Sociedades Cooperativas de Casas baratas de la provincia

LA MOCION DEL SR. BUYLLA

El diputado señor Buylla Godino presentó en la sesión del martes de la Comisión gestora, y fué aprobada por ésta, la siguiente moción creando el "Premio Pablo Iglesias":

"A LA DIPUTACION PROVINCIAL

El diputado que suscribe tiene el honor de proponer a la Comisión gestora, la aprobación de la siguiente moción:

De todos es conocida y venerada la personalidad de aquel gran emancipador de los oprimidos que se llamó Pablo Iglesias, por lo que resulta innecesaria y hasta supérflua, toda manifestación encomiástica, ya que su vida no fué otra cosa que un constante apostolado en defensa de la libertad y en favor de la organización de las masas proletarias.

Este gran sembrador de libertades, este generador de energías, ha tenido, entre otros muchos, el mérito de orientar la masa obrera española por los senderos de la legalidad y del orden, infiltrándole el concepto del derecho que ha servido a la naciente República de control y freno a otras actividades más levantiscas y menos constructivas.

Como este gran hombre tuvo la desgracia de ser en sus primeros años un asilado de la Beneficencia provincial; uno de esos pobres niños que se crían sin el calor y sin el cariño de un hogar, a pesar de lo cual fué su alma venero de ternuras, cree el diputado que suscribe que para conmemorar su labor y para estímulo de los niños de las Residencias Provinciales debe crearse un premio que se llamará de "Pablo Iglesias" consistente en la implantación de dos becas, para que dos de los asilados más aplicados puedan estudiar uno, una carrera y otro dedicarse a las bellas artes, dotando al efecto estas becas en la cantidad de seis mil pesetas anuales, y de esa suerte no se hará una labor de cultura, sino que al mismo tiempo se hará perdurar el recuerdo de aquel hombre a quien la República Española tanto debe.

De prosperar esta idea, solicita asimismo el que suscribe que la Diputación Provincial de Oviedo se dirija a las demás Diputaciones de España brindándoles esta idea, por si tienen a bien secundarla.

Oviedo, 22 de Diciembre de 1931.—José Buylla."

LAS CEDULAS DE LOS ARMEROS

Ayer nos visitó una comisión de obreros afectos a la Fábrica de Armas de la Vega, para decirnos que en el mes de Octubre presentaron una reclamación colectiva contra la clasificación de la cédula personal, sin que, a pesar del tiempo transcurrido, se haya resuelto nada por la Diputación. Y como creen que todo ello no es sino consecuencia de un olvido, desean elevar, por nuestro conducto, su queja al presidente de la Diputación para ver si en plazo breve se les atiende en la reclamación que tienen formulada.

Estimamos justa la demanda y recogemos el deseo de esos obreros en la seguridad de que el señor Peña no ha de dejarlo desatendido.

EL EXPEDIENTE QUE SE SEGUIA A UN ALTO FUNCIONARIO LE FUE FAVORABLE

Ayer entendió la Comisión Gestora en el expediente que se había abierto a un alto funcionario por determinadas denuncias. Como éstas no llegasen a probarse y no encontrando materia punible, la Comisión Gestora resolvió el expediente favorablemente al funcionario, a quien felicitamos, desde luego, por el imperio de la justicia.

SUBVENCION A CASAS BARATAS

Se ha fijado en el tablón de anuncios uno advirtiendo a las Cooperativas que tienen construidas casas baratas que queda abierto el concurso anual para optar a la subvención que, por prescripción de la Ley dá la Diputación a entidades y particulares a quienes la Ley afecte.

El plazo para solicitar es de treinta días.

SUBASTAS

Hoy, a mediodía, se celebrarán

las subastas para el suministro a los talleres de la Residencia Provincial de suela y becerro; así como la de suministro de harina para la elaboración de pan con destino a los establecimientos benéficos.

Acuerdos de la Comisión Gestora

En la sesión del martes se adoptaron los siguientes, entre otros:

OBRAS PÚBLICAS

Aprobar la certificación de las obras ejecutadas en la conservación de la carretera provincial de Caranga a Teverga, kilómetros 1 al 11, cuyo contratista es don Fernando Miranda Alvarez, y que importan 4.521,43 pesetas.

La ídem de las ejecutadas por el contratista don Pedro Nuño Valdés en la conservación de la carretera provincial de San Julián de Box a Olloniego, kilómetros 0 al 6, importante 3.567,17 pesetas.

La de las ejecutadas por el contratista don Francisco Díaz González en la conservación de los caminos vecinales de Oviedo a Esampiero y del de la estación de San Claudio a la de Oviedo a Esampiero, cuyo importe asciende a 4.443,09 pesetas.

ADJUDICACION DE SUBASTAS

Se celebraron ayer varias subastas en la Diputación para diferentes servicios afectos a la misma, siendo adjudicadas:

La carne de vaca, a don Eladio Rodríguez Fernández, a 2,84 pesetas kilo. Presentaron también proposiciones don Fernando Ronderos Alvarez, quien ofrecía el kilo a 2,97 pesetas, y don Francisco Alonso Muñiz, a 3,17.

La leche de vaca, a don Sergio Fernández del Sastre, a 0,42 pesetas litro; habiendo presentado pliego don Aurelio García, quien lo ofrecía a 0,49, y don Adolfo Valdés, a 0,45 pesetas.

Y la construcción del camino vecinal de Soto de Dueñas a Fíos, cuyo presupuesto era de 120.691,86 pesetas al único postor don Antonio Mortera, en la cantidad de pesetas 120.400.

En vísperas de un aniversario

Los viajeros y comisionistas de Asturias, han dado fin a los preparativos de su gran fiesta

Calculan en unas cuatrocientas el número de tarjetas vendidas para el gran banquete que el domingo venidero, y como colofón de los actos que se celebrarán en dicho día, para conmemorar el aniversario de la Asociación de Socorros Mutuos de Viajeros y Comisionistas de Asturias habrá de tener lugar en uno de los más importantes hoteles de la ciudad.

Uno de los entusiastas organizadores de estos actos, nos decía ayer que la fiesta necesariamente había de ser algo extraordinario, dado que todo el elemento asociado en dicha entidad se había convertido en su propalador entusiasta y formidable, y de ello tenemos que decir que están conformes todos los autores.

Hay tal espíritu social en este círculo de empleados del comercio y la industria; tal identificación en la defensa de los intereses de esta Asociación—que son los de cada uno de los dos mil asociados—; tal juventud y entusiasmos al servicio de esta Sociedad de Socorros Mutuos, que toda tentativa de esta poderosa masa de trabajadores por fuerza ha de significar un paso de gigante hacia la prosperidad mayor de su causa.

El domingo venidero, con motivo de la celebración del segundo aniversario, estamos seguros que los viajeros y comisionistas de Asturias darán patentes de cuanto dejamos dicho; esto es, de que no hay quien les aventaje en la lucha y defensa de su Sociedad, que es la garantía del porvenir de todos.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Nota oficiosa

Centro Republicano Radical

En la reunión celebrada ayer por el Comité local de este partido, con asistencia del diputado don José Buylla y de los concejales y ex-concejales pertenecientes al mismo, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Dada cuenta por el señor Buylla de su actuación en el Parlamento y de la actitud adoptada por la minoría Parlamentaria del partido Radical, por unanimidad se aprobó una y otra, acordando participarlo así al jefe de la misma, don Alejandro Lerroux, con la ferviente adhesión de este Comité.

2.º Con el fin de marcar una orientación a los representantes de este partido en el Municipio acerca de la discusión de los presupuestos municipales, se acordó que éstos sean discutidos por todos los afiliados en asamblea local del partido, comenzando esta discusión el próximo lunes, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Círculo Republicano Radical. La entrada sólo se permitirá a los socios y afiliados.

3.º Conceder el Comité del acuerdo del Ayuntamiento de Sama de conmemorar el recuerdo del insigne republicano don Adolfo Alvarez Buylla, poniendo su nombre a una de las más importantes avenidas de aquel pueblo, se acordó participar a dicha Corporación el agradecimiento que por tal medida merece del partido y de cuantos en Asturias sean amantes de la libertad y del derecho, por los que tanto laboró el ilustre don Adolfo.

SECCION RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Natividad del Señor

De acuerdo con el Rvdmo. Prefado de la Diócesis, el Excmo. Cabildo Catedral acordó suspender por este año la tradicionalísima y popular Misa llamada "de Gallo", que se celebraba a las doce de la noche de hoy, después de los maitines solemnes que empezaban a las once.

En su consecuencia los Maitines se cantarán esta tarde a la hora de costumbre, después de las solemnes Vísperas, y la citada Misa se celebrará a las seis y media de la mañana. Seguidamente se cantarán Laudes y Prima y a continuación la segunda Misa, llamada "de Pastores".

A las diez, Tercia y procesión, cantándose el acostumbrado villancico delante del altar de la Inmaculada. A continuación la Misa solemne de costumbre, cantada por la capilla.

Durante los tres días siguientes habrá también, a las nueve y media, procesión con villancico.

SANTORAL

Santos del día: Santos Gregorio, presbítero; Metodio, Pablo, Cenobio y Teótimo, mártires.

En Acción Nacional

Conferencia de don Bernardo Aza

El próximo sábado, día 26 del actual, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Agrupación Asturiana de Acción Nacional, Doctor Casal, 7, primero, disertará don Bernardo Aza y González-Escalada, sobre el tema: "Economía y política".

Del Obispado

Conferencia moral y litúrgica

Hoy, a las doce, se celebrará en el Salón de Sinodos del Palacio Episcopal, la conferencia moral y litúrgica correspondiente al mes actual, y a las cuatro y media de la tarde, en la capilla del Palacio Episcopal, el ejercicio espiritual para los señores sacerdotes de la ciudad.

Crónicas Judiciales

TRIBUNAL INDUSTRIAL

De vacaciones

Hoy y mañana vaca este Tribunal con motivo de las fiestas navideñas.

Antejuicio

El sábado se celebrará un antejuicio promovido por Remigio Díaz y otros contra don Joaquín Juncosa Molins, en reclamación de salarios.

Lleve sus vestidos irreprochables con el empleo del

Nettosol

Producto superior, de invención reciente y de un olor etereo agradable. Pone como nuevos en tres minutos los Trajes, Vestidos, Sombreros, Guantes, Corbatas, Encajes, Tapetes de mesa y de Billar, Cueros y Pieles Curtidas, Charreteras, Uniformes y Cuellos, Bordados, Joyas de Oro y de Plata, Pelucas, Medias de Varices, Vendas, Pinturas y Pasirones.

Su gran superioridad, consiste en que el NETTOSOL disuelve y hace desaparecer en pocos minutos sin dejar el menor olor desagradable las manchas, no solo grasientas, sino también las de Cera, Bujía, Brea, Pintura y Barniz, cosa que no se consigue nunca con ningún otro producto conocido.

Nettosol

Es producto maravilloso, hace durar los trajes como nuevos, largo tiempo y todos los tejidos aún los más blancos y delicados tanto de hilo como algodón, lana y seda los limpia maravillosamente.

Nettosol

Es de una limpidez cristalina, de una neutralidad perfecta y recomendado para blanquear y limpiar además muy económicamente La Seda, El Raso Blanco, Los Grabados, Dibujos, Planos, Pergaminos y Papeles preciosos, pues los deja como nuevos. Se vende este producto admirable en todas las Droguerías, Perfumerías y Bázares a 4,50 pesetas el frasco.

COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA

CONVOCATORIA

En Oviedo

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DE ASTURIAS

Se convoca a los afiliados de esta Asociación a Junta general ordinaria para el domingo, 27 del actual, a las once en punto de la mañana, en el Centro Obrero, Altamira 2 y 4, con arreglo al siguiente orden del día:

Movimiento de afiliados. Presentación de cuentas. Congreso.

Elección de delegados de la Federación en el Comité Nacional de la U. G. T.

Actitud de la Asociación en el pleito de la I. T. E.

Proyecto de publicación de un boletín sindical.

Proposiciones de los afiliados. Renovación de cargos directivos.

Se hace notar a los afiliados que el orden del día ha sido aumentado a última hora con algunos asuntos de gran importancia. Asimismo se advierte que la trascendencia de las resoluciones que han de adoptarse exige que todos los camaradas asistan a la reunión, o que por lo menos envíen sus delegaciones escritas.—El Secretario.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Nota oficiosa

Se convoca a todos los afiliados a este partido para la asamblea local del 28, que se celebrará el lunes, día 28, a las siete y media de la tarde, en el local del Centro (Posada Herrera, 5, entresuelo), con objeto de señalar la orientación del partido en los próximos presupuestos municipales.

En Laviana

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a Junta general ordinaria para hoy, día 24 del corriente, en primera convocatoria, hora de las tres de la tarde, y caso de no haber número para esta primera, en segunda convocatoria para el día 27 a la misma hora, para tratar los asuntos siguientes:

Lectura del acta anterior.

Cese de la Directiva saliente haciendo su entrega a la entrante.

Presentación de mociones por los asociados.

Ruegos y preguntas. Se ruega la asistencia por tratarse de presentación de proposición por varios socios a la que es imprescindible la presencia de los concejales del partido.—El Secretario, L. Cambor.

En Sotrongio

CIRCULO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a todos los afiliados a este Círculo a una reunión general que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las tres de la tarde en segunda, al objeto de tratar importantísimos asuntos.

Se ruega la más puntual asistencia.—El Presidente.

SECCION OBRERA

En Oviedo

AVISO PUBLICO

Por acuerdo del Comité paritario se acordó, como en años anteriores, el no abrir las peluquerías el viernes o sea el día de Navidad, haciendo de sábado el día de hoy, en que se trabajará hasta las nueve de la noche, no cerrando para comer.—Por la Directiva, L. Cadavieco.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION DE ASTURIAS

Nota oficiosa

Por última vez.—La F. P. del R. de la E. de A. no puede permanecer en silencio, ante las absurdas manifestaciones de los Sindicatos Únicos de Oviedo, cuyos organismos de la tan "cacareada" acción directa dicen que no reconocen como esquirolas a los que de la Casa Nuño lo son a todas luces de los que no padezcan de "miopía". Pues con solo escribir una carta a la Sociedad "El Baluarte" de Madrid, podrían curarse de esa ceguera que en la actualidad padecen.

¡Pero no conviene! Aquí lo interesante es sumar afiliados. ¿Qué importan los medios? El caso es que contamos con cuatro afiliados más que cuando se vieron acucia-

dos por su organización para que abandonaran el trabajo. Como les faltó el valor de todo obrero bien disciplinado, no encontraron, en medio de este temporal, más que un puerto de refugio. Puerto de los que dan en llamarse—como más arriba queda apuntado—de acción directa.

Y aquí entran las cuatro "naves" que conduce un solo "patrón". Al que indudablemente salvan de un "naufragio" seguro.

Bien, compañeros: Así se lucha, ese es el verdadero camino para triunfar en nuestras justas aspiraciones. ¡Viva la reivindicación social!

Y para terminar le diremos a ese Sindicato que continúe por ese camino, recogiendo a todo lo que de aquí se expulsa por indeseable. Y a la vuelta de pocos meses, de ese color con que tanto se honra esa organización y que lo llaman rojo, nos veremos en la necesidad de tener que llamarlo amarillo claro.—La Ejecutiva.

Partido republicano radical

Conferencia del doctor García Díaz

El próximo martes, día 29, pronunciará una conferencia a las siete de la tarde, en el salón de actos de dicho Centro, el doctor en Medicina e ilustre cirujano, don Francisco García Díaz, cuyo tema versará sobre "El reuma y sus consecuencias".

Desde Pola de Siero

Patronato de la Escuela de Artes y Oficios

Terminados los preparativos para la apertura de curso de la Escuela de Artes y Oficios y Segunda Enseñanza de esta villa, regida por este Patronato, se pone en conocimiento de los interesados que a partir del día 2 del próximo Enero, quedará abierta la matrícula de dichas enseñanzas para dar comienzo a las clases el día 7 del mismo mes. La Escuela de Artes y Oficios será nocturna y el plan de enseñanza de la misma abarcará Matemáticas, Geometría, Dibujo lineal y Dibujo aplicado a las Artes Decorativas.

NOTAS DEPORTIVAS

DE FUTBOL

HOY SALE PARA SEVILLA EL EQUIPO DEL OVIEDO

Esta mañana sale para la capital andaluza, en donde contendrá el próximo domingo contra el Sevilla, el equipo del Oviedo. Lo componen los mismos jugadores que el pasado domingo se alinearon en Teatinos; de reserva va Sión y Nilo. Hacen el viaje en autocar. Mucho entusiasmo y voluntad y buena suerte.

Los partidos a jugar el próximo domingo son los siguientes:

Primera división: Madrid-Alavés; Racing de Santander-U. de Irún; Donostia-Valencia; Español-Arenas; A. Bilbao-Barcelona.

Segunda división: Cataluña-A. Madrid; Celta-Murcia; Castellón-D. Coruña; Sporting-Betis; Sevilla-Oviedo. CAMPEONATO DE LA COPA OVIEDO

El pasado domingo, en La Huertona, y con gran expectación, se celebró el tercer partido de la Copa Oviedo, entre los afamados Clubs Unión Ovetense y Unión Pil-Arga, venciendo el último por cuatro tantos a uno, después de un encuentro de verdadero entusiasmo.

El partido fue muy reñido e interesante, destacándose el primer tiempo, en el cual los muchachos del Pil-Arga, después de un juego muy acopiado, lograron batir la meta contraria por tres veces, por una de los contrarios.

El segundo tiempo se desarrolló

pular su partido de segunda vuelta del campeonato de segunda categoría.

Con un Reconquista completo y un Popular de pobrísima constitución, y con sólo nueve elementos desde el principio, no era de esperar de ningún modo una lucha de interés, que puede resumirse por un dominio general y acentuado en los dos tiempos de los playos gijoneses, que al final de la contienda había logrado perforar hasta ocho veces el marco indígena contra una de los locales, por cierto de una manera brillante.

Considerando la desigualdad con que ambos equipos accionaron no es posible emitir un juicio fiel e imparcial sobre el verdadero valer de los equipos del Reconquista, aunque en honor a la imparcialidad si nos pareció un equipo bien conjuntado.

El Popular con nueve jugadores en el primer tiempo, y con siete y menos en el segundo, hizo de sobra con contener como pudo la avalancha enemiga.

El Reconquista jugó a placer y por eso todos lograron destacar. Sin embargo, Moris, Pachu, Luis y López, fueron individualmente los mejores.

Del Popular, Tón, Antonio, Luisín y Mario hicieron heroicidades para evitar el naufragio.

Arbitró Saturnino con manifiesta imparcialidad, pero con criterio equivocado en algunos fallos y sin

BOLOS En La Felguera VENCE "LA PRUEBA" A "LA VETERANA"

En la partida que el domingo disputaron "La Veterana", de Areñes y "La Prueba" local, en puntuación para el campeonato regional, venció ésta fácilmente por la enorme diferencia de 20 chicos a 6.

Desde el principio la superioridad de los felguerinos fue abrumadora, mantenida siempre por una buena diferencia de chicos a su favor.

Quizás la crudeza del tiempo y la flojedad del equipo de Areñes motivaron el que la cancha del señor Vaqueros no estuviera tan concurrida como en otras ocasiones, cuando de luchas campeonales se trata.

En Carbayín DE LA DERROTA ESTREPI-TOSA DE "LA NECESARIA"

El domingo se jugó en la bolera de "La Necesaria" la partida de campeonato entre el equipo local y "El Miramar", de La Oscura. Al encuentro acudió numerosísimo público deseoso de ver en los de "La Necesaria" ese juego de que alardean y de que parece gozan fama en la provincia, pero salió decepcionado, pues sin que "El Miramar" haya hecho gran cosa dejen a las huestes de Lisardo en diez juegos. ¡Y gracias! que por poco se quedan en ayunas.

Bien es verdad que faltó el jugador Rufo y que Parrán aún es "joven" para grandes empresas, pero Cajetilla ni fú ni fá; es decir, así

Del sorteo de Navidad Al Estado le "tocaron" cincuenta y dos millones y pico de pesetas

Madrid.—Aunque no se conoce la relación exacta de los premios que han quedado por vender, se sabe que el número de billetes no vendido fué de 13.500, por un importe de siete millones, y extraoficialmente se supone que los beneficios al estado son de cincuenta y dos millones trescientas cuarenta y cuatro mil pesetas, sin contar también aquéllos que no se cobran por ignorancia o extravío.

Los grandes vuelos Un raid aéreo, aplazado

Sevilla.—El teniente Haya y el capitán Rodríguez, que tienen proyectado un raid directo Sevilla-Bata, en vista de la persistencia de la niebla y de las malas condiciones atmosféricas, han suspendido el vuelo que había de iniciarse hoy.

El capitán Rodríguez dijo a los periodistas que seguramente lo emprenderían el domingo, pues por nada del mundo sacrificarían el día de Nochebuena, a no ser que las condiciones atmosféricas fuesen tan inmejorables que fuese imprudencia no aprovecharlas.

Nombramiento La dirección de la "Casa Velázquez"

París.—Ha sido nombrado director de la Casa Velázquez, en Madrid el director de la Universidad de Burdeos Mr. Dumas, y director ayudante, Mr. Maurice Legendre.

El periódico "L'Oeuvre" se ocupa en una edición de hoy de estos nombramientos, y hace un elogio del señor Legendre, del que dice que tiene setenta años y es un gran conocedor de España, aunque España no le conoce a él.

Se cree inminente la huelga de los obreros de las fábricas azucareras de Aragón, Navarra y La Rioja, en número de doce mil

EL PARADERO DEL CUARTO PREMIO

París.—Los periodistas se han puesto al habla con don Teodoro Aznar, español residente en la capital francesa.

Confirmando a sus interrogadores que adquirió hace tiempo el billete completo del número 22.006, que resultó premiado en el sorteo de Navidad con un millón de pesetas.

Don Teodoro tiene una oficina de exportación en la Rue de Paradis, y representa en París a un gran almacén de Buenos Aires, que tiene sucursales en diferentes ciudades de la Argentina.

Oriundo de Asturias, encargó a un amigo de Luear que le enviase un billete para el sorteo de Navidad, recibiendo poco después el número indicado.

El se quedó con una participación de cincuenta pesetas y el resto lo envió a la Argentina, no a la Casa que representa, sino a otra similar, en donde tiene muchos amigos y cuya central radica en Mendoza.

LA NOTA DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—La Generalidad ha facilitado esta noche a la prensa la anunciada nota contestación a la de ayer dada por el gobernador civil.

Dice: "La Presidencia del Gobierno de la Generalidad de Cataluña se ha visto sorprendida por la nota facilitada a la prensa por el señor Anguera de Sojo, dando cuenta de su dimisión y en la que el gobernador civil de Barcelona hacía alusiones tendenciosas que esta

actitud dimisionaria, porque ahora no veo motivo que me obligue a cambiar de conducta. Estimo en lo mucho que vale la prueba de confianza que el Gobierno acaba de darme y correspondiendo a la lealtad que le debo, pienso expresarle los motivos que considero originarios de que mi gestión no fuera tan útil como pudiera esperar la benevolencia de su comportamiento.

UNA VISITA DE INTERES

Barcelona.—Esta noche estuvo en el Gobierno civil, conferenciando con el gobernador, el ex diputado don Juan Moles, a quien se indicaba para sustituto del señor Anguera de Sojo.

HUELGA DE OBREROS AZUCAREROS

Zaragoza.—A la una de la madrugada terminó la reunión celebrada en el Gobierno civil entre los elementos representantes de las fábricas azucareras de la comarca para tratar de la huelga planteada en una asamblea celebrada esta noche por la C. N. T.

La huelga parece inminente, pues la actitud de las empresas es de no acceder a las peticiones obreras.

El conflicto alcanzará a toda la industria azucarera de Aragón, Navarra y Rioja, parando unos doce mil obreros. Se ignora qué actitud adoptarán los afiliados a la U. G. T., que son minoría.

Mañana continuarán las gestiones en busca de un arreglo que ataje el conflicto.

JUGUETES PARA REYES...? No pregunte Vd. más

EN EL BAZAR ASTURIAS encontrará el mejor surtido

Todo a 0,95 Jesús, 2 - Esquina a Peso

con menos entusiasmo, logrando el cuarto y último goal los del Pil-Arga.

Dió por terminado el encuentro, después de un buen arbitraje, el conocido jugador "Torrijos".

SECCIÓN DE RETOS

El Sta. Bárbara F. C. reta al Athletic de Regia para jugar un partido el próximo domingo en el campo de Llamaquique, a las tres en punto. La contestación por este periódico.—El capitán.

—El Lucero de la Fuente de la Plata reta al Parquesino de Sama para jugar un partido el próximo domingo en Sama.—El capitán.

El Español F. C. de la calle de Leopoldo Alas, reta al Pasayako para jugar un partido el día 25 en el campo de Llamaquique. La contestación por este periódico.—El capitán.

CITACIÓN

Se cita a los jugadores del Santa Bárbara F. C.: Chato, Amonategui, Alfredo, Guerra, Pin, Chús, Pepe, Germán, Palmero, Nicolás, Teodoro, Fernando y Manolo para que estén hoy a las nueve en punto para tratar de asuntos de interés, en el Postigo Bajo.

En La Felguera

RECONQUISTA, 8; POPULAR, 1

Con un frío siberiano, y sin apenas público, jugaron el domingo en La Barraca el Reconquista y el Po-

saber apreciar bastantes fuera de juego de los artilleros gijoneses.

En Trubia

UN RETO

El Arenas F. C. de Udrón reta al reserva del San Andrés para jugar un partido el próximo domingo en el campo del primero.

De no aceptar el San Andrés, se reta igualmente al infantil del Trubia F. C., en las mismas condiciones. La contestación por este periódico.

En Pola de Siero

UNA VICTORIA Y UN RETO

El Español de Pola de Siero reta al Júpiter de Oviedo y al Deportivo de

RELOJERIA RICHARD Plaza de la Escandalaria.

Lieres para jugar el próximo domingo en el campo de los retados. La contestación lo antes posible al presidente del Español, Ramón Bros.

En La Secada

RETOS

El pasado domingo se trasladó el "Palillu" de Villaviciosa para enfrentarse con el Unión Club, de La Secada, venciendo el "Palillu" después de un constante dominio por la diferencia de 5-0.

En su vista, el "Palillu" reta a todos los equipos infantiles de Asturias. Para informes, dirigirse a Elías Suárez, Agua, 4, Villaviciosa.

como para darle la licencia absoluta.

No sabemos que es lo que le pasa a Cajetilla cuando ve de contrario suyo en la bolera a Benignón de Sama. Parece que le sugestionan y pierde sus dotes de jugador.

A él se debe la derrota del domingo que significa para "La Necesaria" casi su eliminación del campeonato.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Se produce una colisión entre los pescadores de Bermeo, teniendo que intervenir la guardia civil

En Bilbao EL DE BERMEO NO ACABA DE ARREGLARSE

Bilbao.—Después de la noticia dada ayer de que se habían puesto de acuerdo patronos y marineros para el nombramiento de Directiva de la Cofradía y que en consecuencia saldría a la mar la flotilla de vapores, hoy, con motivo de una reunión que se celebraba entre los pescadores, se produjo una colisión, golpeándose unos a otros, costando trabajo a la guardia civil, que acudió prontamente, restablecer el orden.

Después de este desagradable incidente, el conflicto sigue en pie.

En San Sebastián EL BOICOT DE PUEBLO A PUEBLO

San Sebastián.—Una comisión de la Unión General de Trabajadores,

El viaje de un embajador Pérez de Ayala, a Burdeos

Marignani.—El embajador de España en Londres, don Ramón Pérez de Ayala, ha salido a las cinco de la mañana para Burdeos.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

En Jerez de la Frontera INTENTAN ASALTAR UNA COOPERATIVA

Jerez de la Frontera.—Hoy se organizó una manifestación de obreros parados, que recorrió las calles e intentó asaltar una Cooperativa, pudiendo evitarlo un grupo de guardias municipales.

Jerez.—Hoy ha sido nombrado el nuevo alcalde, que lo fué don Francisco Germán, por 23 votos contra seis de los socialistas.

Presidencia no puede dejar sin aclarar.

Solamente una pérdida momentánea de ecuanimidad, explicable a causa de las demostraciones populares de descontento de estos últimos días, puede haber dado lugar a que una persona como el señor Anguera haga insinuaciones que evidencian su falta de seriedad.

Es de creer que, pasados unos días, ha de juzgar los hechos más objetivamente el señor Anguera de Sojo y reconocerá lealmente que nunca por esta Presidencia se le negó un consejo de cuya generosidad nadie puede dudar, ya que no estaba influida por ningún espíritu de clase, sino inspirada en un gran sentido de equidad. Reconocerá también, que nunca tampoco dejó de exponerle con toda sinceridad las equivocaciones, parcialismos e injusticias que cometía, sin que, a pesar de esto hubiera podido obtener rectificación alguna en su conducta."

DICE EL GOBERNADOR DOR

Por la noche, el señor Anguera de Sojo recibió a los periodistas en sus habitaciones particulares.

Les dijo que su situación era la expresada en la nota facilitada anoche y que confirmaba.

Un periodista le preguntó si tenía noticia de que el Gobierno había acordado en el Consejo de la mañana ratificarle su confianza.

El señor Anguera de Sojo contestó que agradecía mucho la prueba de confianza depositada en su persona por el Gobierno, confianza que le honraba mucho y era superior, desde luego, a los pocos merecimientos contraídos. Pero que todo dependía de poder obrar en Barcelona con aquella satisfacción interior necesaria para desempeñar el cargo.

De todas maneras, añadió, agradeciendo las manifestaciones de simpatía y adhesión que tarde he recibido, tengo que persistir en la

Por tierras africanas Pidiendo madrina

La solicitan por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS los siguientes soldados asturianos:

Manuel González Muñoz, Cristina Fernández Grandá y José González Montero, que prestan sus servicios en el Batallón de Ingenieros de Tetuán, Compañía de Plana Mayor, Ceuta.

Soldado José Sánchez, del Batallón de Ingenieros de Melilla, Plana Mayor, Melilla.

Soldado Victoriano Cordero, de Regimiento Infantería núm. 42, primer Batallón, cuarta Compañía, Tetuán.

Cabo del batallón de Ingeniero de Melilla, primera compañía de Zapadores, José Paena González.

—Cabo Juan Rute González, de Regimiento Infantería número 4, Oficinas de Mayoría, Tetuán.

—Soldado Agustín Ruiz Astasio del Regimiento Infantería número 42, primer batallón, tercera compañía, Rincón de Medik, Tetuán.

—Soldado Julio Castañón Tallón de la Comandancia de Artillería de Ceuta, cuarta batería de montaña, Posición de Lauquen, Tetuán.

El legionario Pedro Nolasco López, quinta bandera, 17 compañía, zoco Arbaa, La Legión, Tetuán.

Los soldados Juan Antonio Gavarral y Gerardo Brey, del batallón de Ingenieros de Melilla, Telégrafos de campana, Melilla.

Soldado Jesús Román, del batallón de Ingenieros de Melilla, compañía de Teléfonos de campana, Melilla.

El soldado Félix Roldán, del batallón de Ingenieros de Melilla, Compañía Plana Mayor, Melilla.

Soldados Juan Mondragón, Dionisio Serrano, Gonzalo Rodríguez, Diego Martínez, Luis Jiménez, Camilo Novallón, Gregorio de Jesús Laureano Cordero, del Batallón de Ingenieros de Tetuán, segunda compañía de zapadores, Larache.

"LAS PAÑERÍAS"

Uría, 24

Espléndidas colecciones en pañería, siempre lo más nuevo

ULTIMAS NOVEDADES PARA CABALLERO

JERSEYS NOVEDAD PARA NIÑOS

NOTAS DEL DIA

EL ESTATUTO ASTURIANO

Algunas de las distinguidas personalidades invitadas a redactar el Estatuto asturiano están ya trabajando sobre el mismo, según nuestras noticias. Es ésta una obra de amor conjunto a Asturias y a España. A Asturias, porque al destacar su personalidad y la necesidad de que se fomenten sus naturales fuentes de riqueza, se contribuye a engrandecer la región, y a España, porque españoles los asturianos hasta la raíz del alma, desean el esplendor de la patria mediante la pujanza creadora de las energías regionales.

Contrastando con estos sentimientos, hemos leído en el editorial de "El Imparcial" del día 20, estas líneas:

"La noticia de estar confeccionándose en Asturias un Estatuto, ¡en Asturias!, cuna de la reconquista, española hasta la médula, origen de Castilla y de León, solar de la raza y cimiento de la nacionalidad, demuestra la expansión del virus separatista, atenuado ¡naturalmente! allí donde jamás cayó esa mala semilla, y si alguna vez se intentó sembrarla, no pudo germinar; porque también en los tiempos en que las propagandas catalanistas y bizcarras se extendían por el Norte español, un aristócrata catalán, radicado en Asturias, quiso hablar de la raza celta, y descubrió que la danza prima daba personalidad jurídica a la región, y que el bable era un idioma sin enlace con el castellano antiguo; llegó a fundar en Gijón un Ateneo astur; a las cuarenta y ocho horas había muerto, entre la risa de los asturianos. Pues este país, donde la alegría de los corazones contrasta con la tristeza de la lluvia, va a tener un Estatuto que ni pide, ni quiere, pero que es posible se le imponga por unos cuantos contagiados por la epidemia."

Dos cosas demuestra el articulista en las bizarras líneas que preceden: que conoce Asturias... y que no la conoce. Todo eso que dice de una efeméride que cayó en el vacío por falta de consistencia, puede ser verdad, y, desde luego, merece serlo. Por aquí nadie piensa en la raza celta, ni en el bable como idioma nacionalista ni en la danza prima como bandera de enganche para hacer alta política. Pero no es menos cierto que al interar un Estatuto asturiano, están tan lejos los asturianos del separatismo como de la luna.

Separatismo por aquí, cuando si algo nos saca de quicio es el señor Maciá? Tranquilícese el articulista de "El Imparcial". Lo que Asturias pretende con su Estatuto es procurar no vaciarse en las arcas centralistas cuando todas las regiones españolas quieren abroquelarse tras un Estatuto para emplearse a fondo en el cultivo de su propio solar. Asturias ha sido siempre generosa hasta el desbordamiento. No se hubiera acordado ninguna región de formalizar el Estatuto de su defensa económica—que después de todo a eso se reducen los Estatutos—y Asturias no hubiera pensado jamás en el suyo. Pero aquí donde se han iniciado magníficos trabajos en agricultura, industrias derivadas, ganadería, multiplicación ictícola, repoblación forestal, sin la menor ayuda del Estado, lo menos que puede hacer es tener preparado su Estatuto, no sólo para destacar el perfil regional de que le han dotado varios siglos de historia, sino, y esto es lo principal, para que tenga la independencia administrativa suficiente con que alumbra sus ocultas fuentes de riqueza y fomentar y amplificar las que aún tienen vida precaria.

Esto es lo que se pretende y nada más. Por lo demás, el virus del separatismo se huela cada vez que quiere salvar las nevadas cumbres del Pajares.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil salió anoche para Alicante, donde pasará una breve temporada al lado de su familia

DIMISION ACEPTADA

El alcalde de Laviana comunica al gobernador que aquella Corporación aceptó la renuncia que hace del cargo el concejal don Arturo León Zapico.

EL AYUNTAMIENTO DE SOBRESCOBIO

El alcalde de Sobrescobio comunica al gobernador que los concejales don César Canella, don Celedonio Hévia y don José Álvarez, han hecho renuncia de sus cargos sin exponer las causas, y que don Gumersindo Armengol abandonó el Ayuntamiento desde el día 10 del corriente.

Con esta resolución queda el Ayuntamiento en malas condiciones para seguir la administración del concejo, por lo que pide al gobernador que resuelva lo que proceda sobre el particular.

VISITAS AL GOBERNADOR

Visitando al gobernador estuvieron ayer:

El alcalde de Las Regueras, para recomendar una despache pronto al expediente hecho por el delegado que envió a aquel Municipio.

El de Coaña, para pedirle que determine lo que procede vista la actitud de un gran número de concejales que tiene en frente.

Una comisión del Sindicato Autónomo del ferrocarril de Langreo, que protesta de que se les excluya del Comité del Consejo mixto paritario, alegando que son mayor número que los demás.

Y el contratista de cargue y descarga de los muelles del Norte, para exponer la situación en que se encuentran parte de sus obreros por haber admitido a tres no sindicados.

A todos despachó el gobernador muy cumplidamente.

A ALICANTE

Después el gobernador nos comunicaba que en el expreso de la noche saldría para Alicante, con el fin de pasar las Navidades al lado de su familia, dejando al frente del

Gobierno civil al presidente de la este funcionario se le podrá reasignar don José Prendes Pando. El señor Alonso Mallol permanecerá ausente de Asturias hasta fines del presente mes.

LOS FARMACEUTICOS

Una comisión de farmacéuticos visitó al Gobernador para recibir instrucciones respecto al cumplimiento de la disposición prohibiéndoles la venta de específicos, pues de mantener la prohibición en la forma que hoy se señala les irroga grandes perjuicios.

Prometió el Gobernador consultar el caso.

UNA DIMISION

Un concejal de Soto del Barco, a quien acompañaban elementos de la Entidad menor de San Juan de la Arena, estuvo a presentar la renuncia del cargo por razones que ha expuesto al señor Alonso Mallol.

UNA VISITA

Visitando al Gobernador estuvo el diputado a Cortes don Angel Menéndez, que le habló de asuntos relacionados con el concejo de Villaviciosa.

PIDIENDO DELEGADO

Se ha recibido en el Gobierno civil el oficio del Ayuntamiento de Oviedo confirmando el acuerdo de pedir al Gobernador el envío de un delegado para que inspeccione la administración de este Ayuntamiento desde los tiempos de la Dictadura.

Igual demanda hacen los Ayuntamientos de Cabrales y Belmonte, que dicen tienen solicitado el envío de un delegado y no concluye de ir.

Al mismo tiempo este Ayuntamiento de Belmonte advierte que tiene parada la administración del concejo porque no está conforme con la manera de redactar las actas el Secretario.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

LA ELECCION DE "MISS ASTURIAS"

El concurso ofrecerá las condiciones de seriedad que son indispensables para que las muchachas puedan inscribirse sin menoscabo de su pudor y de su amor propio

Ya hemos dicho repetidas veces que de la elección de Miss España se ha encargado nuestro colega AHORA. Pero la elección tiene que hacerse a base de las bellezas regionales.

Y para que se vea la corrección con que va a procederse, reproducimos las siguientes líneas del citado colega madrileño. Dicen así:

"De acuerdo con el Comité Internacional de Concursos de Belleza y su presidente en París, AHORA se ha encargado de organizar la elección de MISS ESPAÑA 1932.

Será un concurso que, sin perder ni la alegría ni el entusiasmo que caracteriza a estas Olimpiadas estéticas, ofrecerá las condiciones de seriedad que son indispensables para que las muchachas españolas puedan, sin menoscabo para su pudor y su amor propio, inscribirse en él para optar al envidiable título de la mujer más bella de Europa.

Para llevar a cabo la extensa labor que significa la organización de este Concurso contamos hasta ahora con la cooperación de los siguientes colegas, que elegirán libremente las bellezas regionales. Más adelante completaremos la lista de los mismos.

EL CANTABRICO, de Santander, por Castilla la Vieja.

EL NOTICIERO SEVILLANO, por Andalucía.

LA VOZ DE ARAGON, por Aragón.

LA VOZ DE ASTURIAS, por Asturias.

EL DIA Grafico, por Cataluña.

LA LIBERTAD, por Extremadura.

EL PUEBLO, por Valencia.

Las señoritas elegidas por cada región pasarán una semana en Madrid invitadas por AHORA. La señorita elegida MISS ESPAÑA y la persona de su familia que designe están invitadas por el Comité Internacional, durante una semana en París y otra semana en la Costa Azul.

La elección de MISS EUROPA se verificará en Niza ante un Jurado de artistas de todos los países concursantes. De esta forma, las muchachas conservarán durante el maravilloso viaje con que las obsequian la ilusión de poder triunfar. La exhibición en "maillot" queda rigurosamente prohibida, y las concursantes sólo habrán de comparecer ante el Jurado en traje de noche.

La elección de MISS MADRID, cuyos detalles publicaremos más adelante, se efectuará de tal forma que no pueda padecer en nada el amor propio de las señoritas no elegidas. Solamente el nombre y el retrato de la belleza triunfadora se darán a conocer, quedando las otras en el más riguroso anonimato.

Las únicas condiciones que se exigen a las concursantes son las siguientes: tener más de diez y siete años y menos de veintiseis y ejercer una profesión honorable."

Ante la fiesta del Orfeón

La Directiva de la popular masa coral, que trabaja denodadamente en la preparación de la gran fiesta que celebrará el próximo sábado para elegir la "Señorita Orfeón" nos envía la siguiente nota:

"Hasta las nueve de la noche del próximo día 25 podrá hacerse el pedido de mesas para el "super froide", recibiendo los avisos en Secretaría, o al teléfono de la Sociedad 37-46.

Se advierte también que agotadas las mesas, cuyo número se dará por riguroso orden de pedido, los socios y familiares podrán disponer del amplio "buffet" que se colocará al efecto.—La Directiva."

En el Círculo Ferroviario

Esta simpática Sociedad ha aceptado también, en Junta general, que casualmente tenían convocada antes de recibir nuestra invitación,

el encargo de elegir entre las bellísimas señoritas que concurren a sus salones, la representación del Círculo, para determinar a Miss Asturias.

La elección ha sido acordada para el día primero de año y estableciendo una norma democrática, cual corresponde a la Casa, se elegirá la señorita más bella, entre las concursantes, por votación entre los socios que concurrirán a la reunión familiar, que en dicho día se celebrará.

Para que no haya engaños y la representación sea bien merecida, también se acordó que las concursantes sean hijas, hermanas, nietas y sobrinas de los socios. No quieren líos, ni dichos, como ocurrió con Miss Oviedo, elegida en el San Mateo pasado.

La agradecida llevará por adelantado a la prueba suprema la admisión de los simpáticos ferroviarios, los cuales están dispuestos a inventir en agasajos a su "Señorita" el aumento de sueldo tan cacareado y muchos hasta algo más.

A ruego de la Junta directiva, y en la imposibilidad de hacerlo a los socios personalmente, por la obligada premura de la elección, convocamos desde estas columnas a los mismos para que hagan llegar a sus familiares tan grata noticia y a ellos les rogamos no falten el día primero a elegir a su "Miss" y a admirar lo mucho bueno que hay entre la familia del carril.

En Trubia

(De nuestro corresponsal)

El próximo día 31 del actual, nuestro Casino-Teatro celebrará en sus salones un gran baile de sociedad, y aunque ya por sí tenía esta fiesta atractivos, hemos de añadir que en él será elegida la señorita que representando a Trubia disputará en Oviedo el título de "Miss Asturias" en el pugilato de belleza con que ha sido honrado este periódico.

Al requerimiento de nuestro Director, el digno presidente de nuestra primera Sociedad ha respondido al mismo en forma que podemos adelantar que esta fiesta ha de resultar agradable a todos los que a ella concurren.

Se formará un Jurado compuesto por dos miembros de la Directiva de la Sociedad, un representante de los Ateneos de Udrión y La Riera, y como asesor don José Lajara, conocido compositor local.

Podrán concurrir como aspirantes para este torneo todas cuantas señoritas lo deseen, pudiendo adelantar que para que el acto resulte con arreglo a los deseos de los organizadores, éste irá revestido de la más estricta seriedad.

Trubia es un pueblo culto y por lo tanto nuestras lindas mujeres deben concurrir al baile dejando a un lado chismorreos de vecindad, y seguras que la que resulte elegida no desmerecerá nada al lado de otras bellezas regionales.

Con que ya lo saben nuestras jovencitas: a prepararse para el próximo día 31, contribuyendo así a que demostremos que así como poseemos una envidiable Fábrica de Cañones, también podemos orgullecernos de contar con un buen plantel de chicas bonitas.

Vosotras tenéis la palabra, lindas vecinitas, que el pobre informador, si concurrís, habrá agradecerlo en nombre de LA VOZ DE ASTURIAS.

En Mieres

(De nuestro corresponsal)

Como ya saben nuestros lectores a LA VOZ DE ASTURIAS le ha sido encomendada por el importante rotativo madrileño AHORA la elección de "Miss Asturias", belleza que en Madrid ha de sufrir nuevo torneo con probabilidad de ser elegida "Miss España", en cuyo caso se trasladará a París, donde fácilmente puede quedar triunfante en el concurso internacional de belleza organizado por el periódico "Le Journal".

Mieres, al igual que el resto de los pueblos importantes de la provincia, va a elegir su belleza. A tal objeto el director de este periódico, señor Onieva, se ha dirigido a todos los Ateneos, Orfeones y Casinos encomendándoles tan grata misión. Por lo que a nosotros afecta, esperamos que estas Sociedades se pongan de acuerdo a fin de organizar una fiesta en la cual sea proclamada la belleza que en la capital tenga la representación de Mieres, tarea esta nada fácil si tenemos en cuenta el sinnúmero de bellidades que atesora esta simpática villa, capaces de "quitar el sentido" al Jurado más sereno e imparcial.

Nuestro laureado Orfeón, nuestro Ateneo o el Casino (más indicada la primera Sociedad), debe de recoger con interés esta iniciativa y que una vez más este pueblo ofrezca a la capital de Asturias una prueba de las mujeres grandemente bellas que posee.

En Carbayín

(De nuestro corresponsal)

¡Y claro que lo conseguirá! LA VOZ DE ASTURIAS tiene la representación en la provincia para concursar entre todas las bellezas de la "tierrina" eligiendo la más hermosa para luego enfrentarse en Madrid con las cincuenta provincias de España y después... al extranjero.

Pero dejemos eso, y vayamos a lo nuestro, a lo de casa.

Nuestras lectoras bellas ya saben que nosotros andamos a la busca de una guapa de verdad y por eso no se recatan en presumir y también en comentar.

Por eso el rumor nos trae lo que se dice desde que LA VOZ DE ASTURIAS dió a conocer su encargo de elegir a "Miss Asturias".

¿A quien escogerán ahora—decía una rubia a otra morena de ojos deslumbradores—como más guapa en Carbayín? Porque la otra vez bien la anduvieron buscando y nadie quería ser; digo, ser querían munches, pero fiáncese como que non.

—Y ye verdá. Y ya sabes que bien parecía aquella, que si non fuera porque se presentó tarde hubiera tenido más votos que ninguna.

Esto es lo que por el momento podemos decir. Se comenta desde que se anda a la elección de la que ha de ser más hermosa de Asturias.

En Sotroñdo

(De nuestro corresponsal)

Si en todos los pueblos de Asturias ocurre lo que aquí en Sotroñdo, con motivo de la elección de Miss sotroñdina, que representará a esta simpática y atrayente villa en Oviedo, donde será elegida Miss Asturias, para el concurso internacional de belleza organizado por el periódico "Le Journal", podemos decir, sin temor a equivocarnos, que este torneo de belleza ha de constituir un éxito rotundo, pues así lo acusa el entusiasmo despertado entre nuestras bellezas sotroñdinas y principalmente entre estas simpáticas operarias de la aguja.

En cuanto recibimos el aviso enviado por el querido director de LA VOZ DE ASTURIAS nos pusimos en movimiento y nuestro primer paso fué el de dirigirnos a todos los jefes de los talleres de sastretería para que ellos a su vez hicieran llegar a sus operarias la noticia del concurso.

Excusamos decir las tempestades de entusiasmo y alegría que cundió por todos los talleres, siendo varias las que ya se acercaron a nosotros pidiéndonos detalles y prometiéndonos entregarnos su fotografía, que será publicada en LA VOZ DE ASTURIAS.

Nos seguiremos ocupando de este concurso de belleza que nos trae mareados a periodistas y a las señoritas que quieren concurrir a él.

Lea usted: "La Voz de Asturias"

POR LOS CINES

En el Campoamor

ESTRENO DE LA PELICULA "MAMA"

El estreno de la banda "Mamá" ha tenido el grandioso éxito que le habíamos anticipado. El público que a él ha asistido y que llenaba todas las localidades del Campoamor, estaba de acuerdo en asegurar que es la más hermosa cinta hablada en español que ha sido proyectada en la pantalla.

La dirección de la película, confiada a Perojo, ha probado que en arduos técnicos—recuérdense los ángulos desde donde están tomadas las vistas de la primera escena—nada tenemos que envidiar a las mejores casas alemanas, que en este aspecto se llevan la palma.

La conocida comedia de Martínez Sierra parece otra cosa distinta. Las escenas tomadas en plena naturaleza le dan una amplitud de gran novela. Los interiores son de una elegancia como el Teatro no podrá dar jamás. Los juegos de luces son tan suaves que parecen tomados en discretas penumbras. Nada hay que no satisfaga al amateur más exigente.

La heroína de la cinta, Catalina Bárcena, está sencillamente prodigiosa, tanto de voz, como de gesto y figura. Rivelles le secunda admirablemente, y lo mismo los demás personajes de la comedia. Tenemos la seguridad de que todo Oviedo desfilará por el Campoamor para presenciar este magnífico film.

En el Principado

EL PUEBLO DEL PECADO

"El pueblo del pecado", una película sincronizada tomada en su propia salsa, es decir, por actores rusos y en la aldea rusa, entre los sembrados y las isbas.

Se trata de un doloroso drama de familia, en el que intervienen la depravación de un mujik y el sacrificio irreparable de una mujer.

Los tipos están acertadamente buscados y las vistas a plena luz son de lo más bello que ha creado la cinematografía. En los interiores hay abuso de foco, que dá a las fisonomías una dureza excesiva.

Por lo demás, la cinta nada deja que desear, a no ser que esté terminada de un golletezo, como acontece con muchas cintas de gran interés, en las que se deja al público que las termine a su gusto. La música que acompaña a la cinta, hecha sobre "La Gran Pasqua rusa", de Rimski Korsakoff, es bellísima.

C. de M.

De Sociedad

VIAJES

Se encuentra en ésta pasando las vacaciones de Pascuas, nuestro querido amigo don Juan González y L. Villamil, de la Escuela de Ingenieros de Caminos de Madrid.

—Salió para Toledo, a pasar unos días, el coronel jefe de este Tercio de la Guardia civil don Juan Díaz Carmona.

—Salió para Madrid con su bella esposa el teniente de infantería don Gerardo Albornoz.

—Pasados unos días en ésta, regresó a Toledo, el nuevo maquinista de la Armada, don Adolfo Díaz.

—De Valladolid, regresó el teniente de artillería don Alfonso Gallego.

—También regresó a ésta procedente de Valencia, el provisor del Obispado don Juan Puertes Román.

—De Madrid, regresó a esta la señora viuda de Quirós con su bella hija María y la distinguida y elegante señorita Dorothy Coulter.

—También regresó a esta ciudad, la linda señorita Marichu Nieto, que pasó una temporada en Madrid.

—Se encuentra en esta ciudad, don Pedro Quirós, jefe clínico del Hospital-Manicomio de Granada.

—De Madrid pasó para Cangas de Onís el catedrático de la Universidad Central don Francisco Beceña.

—De Madrid y Barcelona, regresó a esta ciudad doña Juana Vizcaino, de Solís, acompañada de sus bellas hijas Juanita y Mary.

PETICION DE MANO

Por don Cayetano López, en nombre de doña Elvira Rodríguez, y para el hijo de dicha señora, don Constantino Vega, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Isabel Velasco Vidal, de muy querida familia gijonesa.

La boda se celebrará en breve. Damos por anticipado a los futuros esposos nuestra enhorabuena.